

v oščenka

Glasiło Krajevne skupnosti in Turističnega društva Besnica,
leto 2013, številka 1



22. Gorenjsko prvenstvo
harmonikarjev

Besnica 2013

Otroška zabava

Glasbene prireditve

VOŠČENKA BESNICA 2013

Tradicionalne prireditve VOŠČENKA Besnica 2013, ki jih pripravljata TD Besnica in PGD Besnica v sodelovanju s KS Besnica, bodo trajale dva dni pod velikim šotorom pri OŠ Besnica, in sicer:

SOBOTA, 1. JUNIJA 2013,

VELIKA OTROŠKA ZABAVA Z DELAVNICAMI

od 11. do 18. ure pod velikim šotorom pri šoli v Besnici.

Poleg delavnic se bodo otroci zabavali s CLAUDIO, spoznali bernske planšarske pse, si ogledali predstavo MOJCA IN KALIČOPKO ...

VELIKA GASILSKA VESELICA

z začetkom ob 19. uri
z ansambлом
SAŠA AVSENIKA.



NEDELJA, 2. JUNIJA 2013,

z začetkom ob 12.30

22. GORENJSKO PRVENSTVO HARMONIKARJEV ter

5. MEDNARODNO TEKMOVANJE

ZA POKAL KRANJA in hkrati izbirno tekmovanje za Zlato harmoniko Ljubečne.

Po tekmovanju nastop ansambla ŠTIMA.

Vse informacije o prijavah dobite po tel. 04/250 3 109

Zvok harmonike iz Besnice

Junija se v Besnici vsako leto znova zberejo harmonikarji iz vse Slovenije in zamejstva ter preizkusijo, kako dobro s prsti prebirajo tipke na tem ljudskem glasbilu. Množično srečanje harmonikarjev v Besnici je letos že dvaindvajseto, kar potrjuje tradicijo glasbe in dogodka v kraju.

Za zvoke harmonik iz Besnice so zaslužni v Turističnem društvu Besnica in krajevni skupnosti, saj zgljedno skrbijo za organizacijo in ohranjanje te posebne glasbene prireditve. Druženje prinese vedno kaj novega, kar glasbeni dogodek ohranja zanimiv in svež.

Razveseljivo je, da veseli zvok harmonike vedno znova odkrivajo mlade generacije. Strast do igranja tega zahtevnega glasbila izražajo že šest- in sedemletniki in traja v častitljiva leta, saj se med tekmovalci najdejo harmonikarji, ki se bližajo tudi že devetemu desetletju življenja. To samo potrjuje, da glasba, še zlasti ljudska, ne pozna ne starostnih ne jezikovnih omejitev in je pristna govorica sveta.

Harmonikarji v Besnici vsako leto tekmujejo in se potegujejo za pokal Kranja in nagrado občinstva, zlato voščenko. Od tu tudi ime prireditve Besniška voščenko. Najboljše na »frajtonarci«¹ potem vodi pot na tekmovanje za zlato harmoniko Ljubečne. Čeprav ima besniška prireditev tudi tekmovalni značaj, je še veliko pomembnejše druženje, sklepanje novih prijateljstev in ohranjanje veselja do te glasbene zvrsti. Da bo v Besnici in Sloveniji tradicija igranja na harmoniko še dolgo živa, potrjuje veliko mladih, ki se udeležujejo tekmovanj, in dejstvo, da se tudi dekleta ne branijo vzeti



inštrumenta v roke in izvabiti poskočnih viž.

V kranjski občini se zavedamo pomena tovrstnih prireditev in siceršnje raznolikosti kulturne ponudbe, ki prispeva k prepoznavnosti območja in gorenjske regije. Zato naj se zvoki harmonik še dolgo razlegajo iz Besnice!

Bojan Homan,
podžupan Mestne občine Kranj

Pozdravljeni, krajanke in krajani!

Še eno leto vodenja krajevne skupnosti je za nami in uresničili smo kar nekaj želja, načrtov, ne pa tudi vseh. Trudimo se postoriti čim več, finančnih sredstev zaradi krize pa je vse manj.

Naj začnem najprej z zimo, ki se ni in ni hotela posloviti. Snega je bilo zares veliko in moram pohvaliti našo zimsko službo, katera je svojo službo odlično opravila. Vem, da se bo sedaj kdo oglasil in rekel, da vse le ni bilo tako zelo v redu, vendar morate razumeti, da imamo veliko cest in vseh se ne da očistiti naenkrat. Zima je za seboj pustila tudi marsikatero luknjo na cesti in potrudili se bomo, da bomo to čim prej sanirali. V kratkem bomo začeli popravljati obnove prepotrebno cesto v Podrovniku proti cerkvi, pa cesto proti slapu Šum, dela se bodo začela tudi na območju Zabukovja, kjer bomo obnovili podporno zidovje in uredili meteorno vodo.

Lansko leto smo zaključili obnovo pokopališča v Besnici, dodali in obnovili razsvetljavo, letos se bomo lotili izgradnje novih žarnih grobišč v zgornjem delu pokopališča. Prišlo je tudi do odkupa in sanacije ter asfaltiranja ceste v Rakovici pod Boštjanovim ovinkom. Žal se je v vasi pojavilo kar nekaj vandalizma, s katerim se povzroča škoda na objektih v naši skupni lasti.

Med drugimi dejavnostmi naj omenim tradicionalno obdarovanje starostnikov pred novim letom. Naši starejši sokrajani se obiska vsako leto zelo razveselijo.

Čistilna akcija, s katero poskušamo čim bolj očistiti našo lepo dolino, je bila letos malo manj obiskana, verjetno tudi zaradi slabšega vremena. Kljub temu smo napol-



URBAN LENARDIČ

nili skoraj cel kontejner smeti in akcijo sklenili s prijetnim druženjem.

Lani smo v okviru krajevne skupnosti izvedli brezplačno vadbo v naši telovadnici za najmlajše. Celo zimo je pridno telovadilo in uživalo kar štiriindvajset malčkov.

Zelo pohvalna je oživitvev Krajevnega odbora Združenja borcev za vrednote NOB Besnica in Podblica. Združili so moči in že organizirali proslavo ob 70-letnici boja pod Špičastim hribom. Zagotavljajo, da bodo še naprej skrbeli za ohranitev zgodovinskega spomina.

Zaključim naj s povabilom na naše številne prireditve, ki potekajo preko celega leta. Veliko več jih je, kot sem jih uspel zajeti v nagovoru. Vsi v Svetu Krajevne skupnosti Besnica in vsi, ki kakorkoli sodelujejo v društvih, na raznih prireditvah, smo prostovoljci in delamo z dobro voljo, ker nam to veliko pomeni v dobro naše skupnosti.

Vaš predsednik Urban Lenardič

TD BESNICA

VELIKA OTROŠKA ZABAVA SOBOTA, 1. JUNIJ 2013, OD 11. DO 18. URE POD VELIKIM ŠOTOROM PRI ŠOLI V BESNICI

PROGRAM:

Od 11. do 13. ure – Spoznavanje z bernskimi planšarskimi psi (po želji vožnja otrok z vozički)

Od 12. do 14. ure - Likovne delavnice (prvi sklop)

Ob 13. uri – MINIDISCO s Claudio

Od 14. Do 16. ure - Likovne delavnice (drugi sklop)

Ob 15. uri – Štafetne igre s Claudio

Ob 16. uri – Glasbeno animacijska predstava MOJCA IN
KALIČOPKO

Ob 17. uri - Zabavne igre s Claudio

Polepšali se boste lahko tudi v frizerskem kotičku ali predstavili svoj glasbeni, pevski ali igralski talent.

Uživali boste lahko na napihljivih gradovih (plačilo 3 evre).

Mogoče bo pojesti hitro kosilo, si privoščiti napitek ali sladoled.

Prispevek na otroka je 3 evre in vstopnica je istočasno tudi srečka.

Šestdeset let Turističnega društva Besnica

Miha Sušnik

Takratna Turistična zveza Slovenije je 20. aprila 1953 Občinskemu ljudskemu odboru Besnica poslala dopis št. 404/2, s katerim je želela naslovnika zainteresirati, da na svojem območju ustanovi Turistično olepševalno društvo.

Društvo naj bi imelo nalogo skrbeti za lepšo podobo kraja, zaščititi zgodovinsko in turistično pomembne objekte in odpravljati nehigienske naprave. Turistična zveza Slovenije je zagotavljala široko pomoč, če bo njena pobuda rodila uspeh.

Prizadevni krajanji so pobudo hitro sprejeli in 18. maja je bil sestavljen dvanajstčlanski odbor. Neuradno ga je imenoval takratni predsednik Občinskega ljudskega odbora Tine Sušnik, Banka. Poleg njega so bili v pripravljalnem odboru še Tone Tomažević – tajnik, Zg. Besnica, Jože Pisovec, Zg. Besnica, Ivan Eržen, Sp. Besnica, Franc Leben, Sp. Besnica, Jože Knific, Zg. Besnica, Jože Katrašnik, Jamnik, Franc Berce, Nemilje, Franc Svolfšak, Javornik, Pavla Katrašnik, Jamnik, Francka Knific, Zg. Besnica, in Kristina Šink, Zg. Besnica.

Ustanovni občni zbor je bil 26. julija 1953 na prostem v Mršenku nad slapom Šum. Navzočih je bilo več kot trideset članov. Med gosti je bil zastopnik Turistične zveze Slovenije Boris Matajec. Na zboru so sprejeli društvena pravila in podelili funkcije. Za prvega predsednika je bil izvoljen Tone Tomažević iz Zg. Besnice, za tajnika Jože Pisovec iz Zg. Besnice, za blagajnika pa Ivan

Eržen iz Sp. Besnice. Konec leta 1953 je bilo v društvo vpisanih že 77 članov. Leta 1954 pa je društvo še bolj zaživelo, saj je štelo 147 članov, od tega 58 mladincev.

Slap Šum je bila najprivlačnejša izletniška točka v Besnici, zato so najprej uredili dostop do slapu in postavili lične klopce ob stezi. Pod slapom pa je bila postavljena brv čez potok Nemiljščica.

Društvo je še posebno pozornost posvetilo zunanji podobi hiš. Marsikatera hiša je zaživela s skrbno urejenimi lončnicami na oknih predvsem z gorenjskimi nageljni.

Mršenk je bila zelo privlačna turistična točka. Mirno okolje in čudovita narava sta v ta kotiček Besniške doline privabljala obiskovalce bližnjih okoliških krajev, saj takrat še ni bilo prevoznih sredstev, da bi se lahko odpravljali po vsej domovini. Na tem prostoru je bila s prostovoljnimi prispevki postavljena manjša baraka, kjer so se obiskovalci lahko okrepčali. Prvi oskrbnik te barake je bil Ratinkov Peter, ki je bil poznan po kuhanju zelo dobrih kranjskih klobas.

Zanimanje za ta prostor je bil vedno večji, zato so bile še istega leta okoli barake postavljene mize in klopi ter položen plesni oder. Organizirana je bila prva veselica z živo glasbo. Pred veselico pa je bil krajši kulturni program, v katerem je nastopila folklorna skupina Nemilje - Podblica in besniški pevski zbor.

Med člani društva se je porodila misel o izgradnji turističnega doma. Zbirati so se začela sredstva. S kreditom Kmetijske zadruge Besnica se zgradili kletne prostorije



NA SLIKI JE ODBOR TD BESNICA LETA 1963. OD LEVE: FRANC BREJC, VIKTOR OBLAK, JANKO MOHORIČ, FRANC POGAČNIK, ANTON TOMAŽEVIČ, TONE BRENKUŠ, ŠTEFAN FABIJAN

novega doma. Nadaljnja gradnja je nekaj časa mirovala, ker ni bilo obljubljene pomoči Turistične zveze Slovenije. Z veselji in z dotacijo denarnih sredstev občinskih organov Kranj se je zbralo toliko sredstev, da je dom dobil svojo streho. Dobil je tudi svoje ime, in sicer Dom nad slapom.

Na peto obletnico društva je dom dobil tudi elektriko, ki je bila speljana kar po drevsih.

Nad slapom Šumom so ob Nemiljščici ohranjeni ostanki »rimskih toplic«. Tam je bil izvir tople vode, okrog katerega pa so bili ostanki lesenega bazena. To je bil dokaz, da je nekdanj tja hodilo zdravilno kožne bolezni škofjeloško gospostvo, kot

pričajo stare listine in Valvasor v knjigi Slava vojvodine Kranjske. Tudi turistično društvo je v tem videlo vir dohodka in leta 1954 na tem mestu zgradilo dva dokaj majhna bazena za namakanje, večje za odrasle in manjšega za otroke. Ob peti obletnici pa sta bili zgrajeni tudi dve kabini.

Zanimiv podatek je tudi ta, da je bila leta 1957 ustanovljena prva redna avtobusna zveza na relaciji Kranj–Zg. Besnica do Žnidarja. Bilo je 34 vozačev, ki so bili zaposleni v Kranju.

Na isto obletnico je bilo tudi odprtje Združenega doma v Zg. Besnici, žal pa turistično društvo v njem ni dobilo svojih prostorov.

Društvo je za svoje člane organiziralo tudi izlete. Eden izmed njih je bil izlet na morje. Veliko udeležencev izleta je morje prvič videlo. Društvo je sodelovalo tudi na športnem področju. Ob odprtju športnega igrišča na Trati je društvo prevzelo pokroviteljstvo nad turnirjem v odbojki, ki ga je organiziralo TVD Partizan Besnica in podelilo prehodni pokal.

Vsako leto je pripravilo ekipo, ki je tekmovala v turističnem veleslalomu na Krvavcu. Urejalo in skrbelo je tudi za smerokaze na področju Besniške doline.

Z razširitvijo cestne povezave do Jamnika se je v Besnici povečal motoriziran promet. Zaradi tega je obisk Doma nad slapom padal. Leto 1963 je bilo zanj usodno. Zaradi finančnih težav so ga morali prodati.

Člani upravnega odbora so se vsa leta prizadevali, da je društvo obstajalo in delovalo po svojih zmogljivostih. Zavzemali so se in skrbeli za urejenost domačega kraja, postavljali so razne smerokaze za turistične znamenitosti in pešpoti ter skrbeli za družabno življenje v kraju. Prirejali so razne izlete po Sloveniji.

V društvo so začeli vključevati tudi mladi in ob 20-letnici pripravili kviz Kako poznaš svoj kraj. Tekmovale so tri ekipe: Sp. Besnica, Zg. Besnica in Nemilje. Teme so bile naslednje: Besnica med NOB, Obdobje dvajsetih let TD Besnica, Zgodovinske, kulturne in naravne znamenitosti Besnice, napisal Črtomir Zorec.

V stari šoli pa so pripravili slikarsko razstavo, kjer so razstavljali domači slikarji (Štefan Fabijan – Hlipov, Janez Jensko).

Zanimivo je tudi to, da je bilo v Besnici in v Nemiljah veliko turističnih sob za prenočitve, ki so jih oddajali gostom.

Prizadevni člani turističnega društva so ob 30-letnici delovanja pripravili razstavo Be-

snica skozi čas, ki je bila že v novozgrajeni šoli.

Ob 40-letnici društva pa je bila razstava v sodelovanju z Gorenjskim muzejem Kranj z naslovom Besnica včeraj, danes, jutri. Ob tej priložnosti je Anka Novak v sodelovanju s Turističnim društvom Besnica izdala brošuro Kmečko gospodarstvo na besniškem območju.

Turistično društvo je v času svojega delovanja izdalo tri razglednice. Prva je bila črno-bela, drugi dve pa sta bili barvni.

Leta 1990 se je Turistično društvo na pobudo Janeza Fabijana prijavilo na natečaj za izbirno tekmovanje harmonikarjev za Zlato harmoniko Ljubečne. Bili smo izbrani. Z malo znanja in veliko volje nam je uspelo izvesti prvo tekmovanje, ki je bilo hkrati tudi Gorenjsko prvenstvo harmonikarjev. Udeležilo se ga je 32 harmonikarjev. Začetki so bili res skromni. Oder za nastopajoče je bil kar na deri kmečkega voza. Po tekmovanju pa je igrala domača skupina Šum, ki je skrbela tudi za ozvočenje. Vreme nam ni bilo naklonjeno. Proti koncu nam je dež pokvaril prireditve.

Prireditve se je prijala in vsako leto je bilo več prijav harmonikarjev. Pridobivali smo nove izkušnje in prireditve so bile vedno bolj kvalitetne. Harmonikarje je vsa leta ocenjevala štiričlanska komisija samih strokovnjakov na glasbenem področju. Ob prireditvi je bila večkrat v telovadnici šole razstava izdelovalcev harmonik. Po prireditvi pa je bil koncert dobrih narodnozabavnih ansambllov. Stalna spremljevalca prireditve sta bila veliko obiskovalcev in dež. Zato smo se v Turističnem društvu odločili, da postavimo šotor. Doslej je bila prireditve že štirinajstkrat pod streho. Število nastopajočih se je že povzpelo čez sto. Prireditve se je razširila na tri dni. Na petek

je bila prireditev za mladino ali otroke. V soboto smo skupaj z Gorenjskim glasom organizirali revijo narodnozabavnih ansamblov Zlata voščenska. V nedeljo pa je bilo Gorenjsko prvenstvo harmonikarjev ter koncert narodnozabavnega ansambla. V organizacijo prireditve je bilo vključenih veliko domačinov, brez katerih prireditve ne bi bilo mogoče izpeljati.

Vsako leto prireditve podprejo številni sponzorji in donatorji. Brez podpore Mestne občine Kranj in Krajevne skupnosti Besnica pa bi prireditev že zdavnaj usahnila.

Člani upravnega odbora so se vsa leta prizadevali, da je društvo obstajalo in delovalo po svojih zmogljivostih. Zavzemali so se in skrbeli za urejenost domačega kraja, postavljali so razne smerokaze za turistične znamenitosti in pešpoti ter skrbeli za družabno življenje v kraju. Prirejali so razne izlete po Sloveniji.

V veselje nam je, da so številni harmonikarji, ki so večkrat nastopali na tekmovanju, ustanovili svoje ansamble in se povzpeli v sam vrh slovenske narodnozabavne glasbe.

Posneli smo tudi šest avdio kaset z dvanajstimi najboljšimi harmonikarji na tekmovanju.

Vsako leto ob Gorenjskem prvenstvu harmonikarjev izide tudi glasilo Voščenska. Zadnja štiri leta pa smo zaradi prevelike finančne obremenitve opustili revijo narodnozabavnih ansamblov Zlata voščenska. Sponzorjev je zaradi krize vse manj.

Vzporedno z Gorenjskim prvenstvom harmonikarjev je turistično društvo organiziralo tudi prireditev Pod besniško voščenko. Na tej prireditvi so nastopali harmonikarji, ansambli, v goste pa smo povabili tudi znane gledališke igralce in glasbenike, obujali smo stare običaje in podeljevali priznanja za najlepše urejene hiše in vrtove.

Že na samem začetku smo za zaščitni znak Besnice izbrali voščenko. To je jabolko posebne sorte, zelo dobrega okusa, vzdržljivo in avtohtono za Besniško dolino.

Za to prireditev se je zanimala tudi televizija, jo posnela in jo v TV magazinu predstavila svetu, kar nam je v ponos.

Druga podobna prireditev pa je Semanji dan na prvo nedeljo v septembru. Prireditev poteka pred farno cerkvijo v Zg. Besnici na nedeljo, ko praznujemo god farnega zavetnika, po domače »semen«. Sodelujejo lovci, pihalna godba, folklorne skupine, razni ansambli, harmonikarji in podobno.

TD je organiziralo tudi razna predavanja o zdravilnih zeliščih, okenskem in balkonskem cvetju, tečaje peke peciva in podobno.

Dvakrat (leta 2007 in 2011) smo organizirali razstavo Velikonočni prazniki v Besnici in leta 2012 razstavo Božično-novoletni prazniki z razstavo jaslic. Na obeh razstavah so sodelovali čebelarji, slikarji KD-a Jože Papler Besnica, krožek ročnih del KUD Sejalca, krožek klekljaric, šola in vrtec Besnica ter šola Podblica.

Tako smo obujali spomine na prehojeno pot šestdesetih let, ki so jo vodili naslednji predsedniki: Tone Tomaževič iz Zg. Besnice, Janko Mohorič iz Zg. Besnice, Franc Berce iz Nemilj, Štefan Fabijan iz Zg. Besnice, Janko Potočnik iz Sp. Besnice in sedanji predsednik Miha Sušnik.

Kaj počnejo Rokovnači?

Rekreativno društvo Rokovnači

Razmišljajo o prijetnih rečeh, o druženju, o prijateljstvu in o tem, kako privabiti ljudi na plan od vsakodnevnega hitenja in vseh vrst problemov. Druženje je bolj pomembno, kot si mogoče predstavljamo. Ljudje si le na ta način lahko med seboj prisluhnemo, si pomagamo, izmenjamo izkušnje in konec koncev uživamo v naravi. Prav narava pa je za nas Rokovnače tisto zatočišče, kjer se vsi dobro počutimo, smo veseli in menimo, da je ta naš odnos resnično nalegljiv. To dokazujejo naše prireditve: Nočni in poletni pohod na Rovnik, skoki (kadar so), naši izleti, pa seveda Kostanov piknik. Lani smo Kostanov piknik po dolgotrajnem iskanju primerne nove lokacije preselili na Krtov travnik ob vznožju Rovnika. Marko in Renata sta odprtega srca prisluhnila našim željam in se z dobro voljo priključila ekipi.



Pa ne samo to, s svojimi idejami in predlogi sta dodala svoj kos k celotni sestavljanki in končni izdelek ste lahko videli kot lanski Kostanov piknik v novi podobi. Vsi smo bili zadovoljni, predvsem z lokacijo, ki daje poleg ogromno prostora tudi prekrasen pogled na okoliške hribe.

V mislih imamo ideje za še nekaj drugih prireditev, ogledov, pohodov, a vsako leto nam zmanjka časa. Verjemite, da bomo še kakšno ušpičili, če vas zanima, se nam lahko pridružite.

VOŠČENKA

Voščenska je priloga Gorenjskega glasa o Krajevni skupnosti Besnica. Prilogo pripravlja uredništvo Gorenjskega glasa. Odgovorna urednica: Marija Volčjak, urednica: Suzana P. Kovačič, telefon: 04/201-42-00, faks: 04/201-42-13, e-pošta: info@g-glas.si, tehnični urednik: Grega Flajnik.

Izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Bleiweisova cesta 4, Kranj; priprava za tisk: Gorenjski glas; tisk: Tiskarna Littera picta, d. o. o.; distribucija: Pošta Slovenije. Voščenska, številka 1 je priloga 43. številke Gorenjskega glasa, ki je izšla 31. maja 2013. Naklada je 1000 izvodov. Prejmejo jo vsa gospodinjstva v Krajevni skupnosti Besnica.

KRAJEVNA SKUPNOST BESNICA, DVOR 2, 4201 ZGORNJA BESNICA

Zborovska pesem čez vse

Igor Kavčič

Ena danes najuspešnejših Besničank v svetu umetnosti je nedvomno Urška Fabijan, poročena Štampe. Diplomirala je iz glasbene pedagogike na Akademiji za glasbo v Ljubljani. V času študija je soustanovila KPZ Mysterium, ki je za svoje delovanje prejel številna priznanja doma in v tujini. Udeleževala se je številnih zborovskih seminarjev, ki so jih vodili svetovno priznani dirigenti. Po končanem študiju se je odpravila na podiplomski študij zborovskega dirigiranja v ZDA, kjer je na univerzi delovala kot asistentka svetovno priznanemu zboru The University of Utah Singers ter zboroma The University of Utah A cappella choir in Women's Chorus. Prav tako je bila zaposlena kot predavateljica za vzhodnoevropsko zborovsko glasbo ter osnove dirigiranja za dodiplomske študente. Poleg študija je pripravila še številne večje projekte z zborovsko organizacijo Salt Lake Choral Artists.

Po vrnitvi v domovino deluje kot umetniški vodja več vokalnih sestavov v Sloveniji. Je umetniška vodja KPZ Mysterium in z nji redno pripravlja zelo odmevne projekte ter se udeležuje tekmovanj in festivalov. Vodi tudi Učiteljski pevski zbor Emil Adamič, ki je bil ustanovljen leta 1925 v Ljubljani in ga sestavljajo učitelji in zborovodje iz vse Slovenije. Prav tako vodi tudi mladinski pevski zbor Glasbene Matice Ljubljana in poučuje na Glasbeni šoli v Kranju.

Kranjski Mysterium je zmagal na zadnjem zborovskem srečanju Sozvočenja za gorrenjsko regijo, kjer je bil izbran za najboljši



URŠKA ŠTAMPE

program ter izvedbo programa, UPZ Emil Adamič pa je lansko leto dosegel srebrno priznanje na mednarodnem tekmovanju v Bratislavi.

Mysterium se v mesecu juliju odpravlja na zborovski festival ChorAlp v Briancon v Francijo, kjer bo sodeloval pri pripravi Himne The ways of Zion do mourn skladatelja Handla. Urška z obema mladinskima zboroma, GŠ Kranj ter Glasbene matice, pripravljata večji projekt z naslovom Skladateljski karneval, proti koncu leta pa bo združila tudi zbora Mysterium in Emil Adamič, saj bodo pripravili Božični oratorij Ottorina Respighija z znanimi slovenskimi solisti in komornim orkestrom.

Bogato kulturno leto

Igor Kavčič

KD Jože Papler Besnica je s svojim delovanjem in številnimi kulturnimi dogodki tudi v preteklem letu nadaljevalo s svojo več kot stoletno tradicijo. Društvo je končno prejelo nagrado Mestne občine Kranj za uspešno stoletno delovanje. »Nagrada je prišla nekoliko pozno, saj smo okroglo obletnico praznovali že leta 2008, a smo je bili kljub temu veseli in smo nanjo ponosni. Ta nas hkrati zavezuje, da bomo še naprej ohranjali in razvijali našo kulturno tradicijo,« je povedal predsednik društva Janez Zeni.

Letos so pripravili zavidljivo število kulturnih dogodkov. Na pevsko glasbenem področju so delovali s tremi pevskimi zbori, ki so nastopali na različnih domačih prireditvah in gostovanjih. Pomembno kulturno poslanstvo opravljajo na folklornem področju. FS Ajda ima tri zasedbe: najmlaj-

šo, mlade in mladince, ki počasi že prehajajo v člane. Vse skupine imajo glasbeno spremljavo, najstarejšim pa se je pridružil tudi glasbeni trio. Tu je potrebno omeniti zelo uspešno vokalno zasedbo Mlinarji, ki jo sestavljajo mladi pevci, ki sicer delujejo tudi v FS Ajda, in zelo uspešen vokalno-instrumentalni ansambel Rožnik. V folklorni skupini skrbijo za strokovno usposabljanje mentorjev, skupina pa uspešno nastopa tudi na preglednih srečanjih po Sloveniji.

»Posebno mesto v našem kulturnem delovanju imajo »Večeri kulture«, ki jih organizirajo v Kuharjevi galeriji Kolodvor v Spodnji Besnici. Večere običajno sestavljajo likovni, literarni in glasbeni del, kjer sodelujejo priznani domači in tuji likovni, literarni in glasbeni umetniki,« poudarja Zeni in dodaja, da so organizirali tudi več odmevnih kulturnih prireditev, kjer so se s svojimi programi predstavljali vsi doma-



PISATELJ JORDAN STAVROV JE NA 14. VEČERU KULTURE V GALERIJ KOLODVOR V BESNICI PREDSTAVIL SVOJO ŠESTO KNJIGO MOJ ISTOK. / Foto: Arhiv KD Jože Papler

či kulturni ustvarjalci. Podeželje mestu je bilo predstavljeno v Avli MO Kranj, pripravili so Kresni večer s praznovanjem dneva državnosti, več pevskih koncertov ... S celovečernimi koncerti doma na Jamniku pozornost namenjajo vzgoji mladih na različnih kulturnih področjih. S takšnim tempom in programom nameravajo tudi nadaljevati, kljub temu da jim primanjkuje

primernih prostorov, zlasti kadar je nastopajočih veliko. »Gasilski dom je večinoma pretesen in slabo funkcionalen, nova telovadnica ob osnovni šoli pa za kulturne prireditve še ni usposobljena,« razmišlja Janez Zeni, ki se za razumevanje zahvaljuje vodstvu šole, krajevni skupnosti in drugim organizacijam, v prvi vrsti članom Društva in požrtvovalnim vodjem skupin.

Čaka ga muzikal

Igor Kavčič

Besničan Žiga Udir je igralec najmlajše generacije, saj je študij na Akademiji za gledališče, radio, film in televizijo v Ljubljani zaključil ped dvema letoma. Zanj se je odločil v srednješolskih letih, ko so ga na avdiciji v Prešernovem gledališču sprejeli v predstavo Blazno resno slavni. Kljub temu da se je že od malega ukvarjal z igranjem, tako v šoli kot v dramski sekciji KD Jože Papler, kjer so takrat lepo skrbeli za svojo mlajšo generacijo in jih vpisali na igralski tečaj, je šele v Prešernovem gledališču spoznal, kaj poklic igralca od človeka dejansko zahteva in kaj mu hkrati tudi prinaša. Zadnje čase se je bil primoran spraševati, zakaj ga ta poklic sploh zanima in pri tem dobil več odgovorov: Zato, ker ima možnost spoznavati različne poglede na svet, preučevati včasih bolj, včasih manj kvalitetno literaturo, sodelovati z zanimivimi ljudmi, na nek način doživeti situacije, ki jih sicer v življenju nikoli ne bo ...

V prvi vrsti ga seveda zanima gledališče, za kar se je tudi izobrazil, se pa tudi veseli vsakega novega projekta na drugih področjih. Imel je priložnost igrati v celove-



ŽIGA UDIR

črnem filmu Neizstreljeni naboj. Takoj po akademiji je sodeloval z MGL v predstavah Namišljeni bolnik in Rekviem, sledil je SSG Trst s predstavo Kobarid, kronika atentata, sam je naredil otroško predstavo Volk in 7 kozličkov, ki ji poleg otrok uspe zabavati tudi starše ...

Lani pred novim letom je na Besniškem odru premierno uprizoril monokomedijo Dušana Jovanovića Karajan C, trenutno pa je sredi vaj za narodno zabavni muzikal z naslovom Bila sva mlada oba, ki se je spletel okoli hitov Avsenikov in bo prvič uprizorjen 20. junija v Studencu. Istočasno je začel študij Shakespearovega Timona Atenskega v SNG Nova Gorica. Kot pravi Žiga, je trenutno izstreljen med Besnico, Kranjem, kjer ima dekle, Ljubljano in Novo Gorico.

Vloga tekmovanj harmonikarjev na razširjenost narodnozabavne glasbe

Janez Fabijan

Vsepovsod v vsakdanjem življenju nas obkrožajo najrazličnejša tekmovanja, v katero se vključuje vse več ljudi na takšen ali drugačen način. Organizatorji imajo vse več idej za nova in nova tekmovanja na različnih področjih. Žal pa pogosto ni zastavljenega jasnega namena in cilja, ki se ga želi doseči na daljši rok s takšnimi tekmovanji. Človek ima v sebi, da želi v neki stvari napredovati in biti boljši od drugih. Tekmovanje harmonikarjev v igranju na diatonično harmoniko ima v Sloveniji že skoraj polstoletno tradicijo. Sprva so se v igranju preskusili le starejši harmonikarji – godci, ki so bili samouki, torej nešolani harmonikarji. Njihova izvirna interpretacija je vzbudila veliko zanimanje tudi pri mladih. Tako so v zadnjih 30 letih več kot uspešno ljudski godci tradicijo godčevstva prenesli na mlajše rodove, ki so s pomočjo glasbenih pedagogov nadgradili kakovost igranja na diatonično harmoniko. K temu so zagotovo veliko prispevala številna tekmovanja v igranju na diatonično harmoniko. Žal pa je na nekaterih tekmovanjih osnovni namen dviga kakovostne ravni igranja zapostavljen. Potrebno je vedeti, da se nastopajoči harmonikarji – tekmovalci izjemno resno pripravljajo na nastop. Najprej izberejo sami ali skupaj s glasbenim pedagogom tekmovalno skladbo, nato se začne nekaj mesecev ali tudi dlje učenja in izpopolnjevanja izbrane skladbe. In napočil je tekmovalni dan, dan, ko



**JANEZ FABIJAN, STROKOVNI VODJA
TEKMOVANJA HARMONIKARJEV**

bodo ocenjeni rezultati dolgotrajnih vaj, ki so zahtevale veliko zapostavljanj drugih aktivnosti. Na prireditvenem prostoru se zberejo številni tekmovalci, ki tik pred nastopom še »pilijo« tekmovalno skladbo. Občinstvo zasede svoje mesto. Člani strokovne komisije se še enkrat posvetujejo in določijo način ocenjevanja. Tekmovanje harmonikarjev se začne. Trema. Na odru se vrstijo drug za drugim po različnih starostnih skupinah. Vsak si prizadeva zaigrati skladbo tako, kot zna, in se v najboljši luči predstaviti tako komisiji kot tudi občinstvu. Žal pa slednji včasih ne kažejo velikega zanimanja za posameznega iz-

vajalca – tekmovalca. Pogosto kramljanje obiskovalcev ob polnih mizah dobrot celo preglasi glasbo, ki prihaja z odra in je močno ojačana preko zvočnikov posredovana do poslušalcev. Prav bi bilo, da je na tekmovanjih harmonikarjev glasba v ospredju vsega dogajanja na prireditvenem prostoru. Zbrano poslušanje občinstva in aplavz občinstva je največja nagrada za vsakega nastopajočega harmonikarja.

Zagotovo pa so tekmovanja v igranju na diatonično harmoniko, kljub zgoraj opisanim dejstvom, velika odskočna deska za številne harmonikarje. Mnogi so po uspešnih nastopih na tekmovanjih začeli z igranjem v različnih glasbenih sestavih – ansamblih, nekateri pa so po zaključku tekmovalnega obdobja začeli s poučevanjem diatonične harmonike. Oboje pa je trdno zagotovilo, da bo diatonična harmonika še vnaprej prevladujoči inštrument v narodnozabavnih ansamblih.



POKAL ZA 21. GORENJSKEGA PRVAKA HARMONIKARJEV, KI GA JE IZDELAL TONE BEŠTER IZ BESNICE.



POKALI IN PLAKETE ZA NAJBOLJŠE HARMONIKARJE NA 21. GORENJSKEM PRVENSTVU HARMONIKARJEV 2012

Nekaj pozabljenih viž je oživel

Janez Fabijan

Letošnja zima je bila dolga in turobna, kar ni in ni spustila pomladi v deželo pod Triglavom. V teh dolgih zimskih dneh pa je bila prava popestritev glasbena prireditve, ki jo je po nekaj letih raziskovanja godčevstva v vaseh na južnih pobočjih Jelovice zasnoval in s pomočjo glasbenih prijateljev izvedel Miha Zupan iz Podblice. Prva dva koncerta, ki sta bila sredi decembra 2012 na Podblici, je poimenoval kar Velikonočni koncert. Res nenavadno za adventni čas. Toda po nekaj taktih prve glasbene točke je bilo vsakomur jasno, da bomo udeleženci koncerta poslušali pozabljene melodije, ki so

razveseljevale in med drugim marsikatero in marsikatero v zakonski stan popeljale pred več desetletji in celo stoletjem in več. Miha izhaja iz godčevske družine in je pred leti prevzel vodenje Folklorne skupine Mali vrh Nemilje-Podblica, kjer se je srečal z izvirnimi skladbami, na katere plesalci folklorne skupine Mali vrh plešejo že več kot 60 let. Med prvimi godci v tej folklorni skupini so bili klarinetist Franc Lotrič iz Lajš, harmonikar Franc Fabijan in Janez Jelovčan s F tubo – oba iz Besnice. Folklorne viže pa so le majhen del glasbenega repertoarja, ki ga je bilo slišati med godci v tem koncu pod Jelovico. Za številne skladbe obstajajo notni zapisi, za nekatere pa tudi zvočni



SVATJE IN GODCI



MURNOVI GODCI (OD LEVE PROTI DESNI): ROK BERTONCELJ, PRIMOŽ BERTONCELJ, MIHA ZUPANC IN JURE ŽAGAR

zapisi, ki so nastajali v daljšem časovnem obdobju in so jih izvajali različni godci v različnih glasbenih skupinah. In prav nekaj teh skladb smo v izvorni glasbeni zasedbi harmonika, es klarinet, krilovka in bas slišali na teh koncertih. Izjemna priljubljenost pa nam je bila dana slišati zvočni zapis več kot 80 let stare skladbe Dinga, in izvedbe Avsenikove narodnozabavne skladbe Gorenjska polka. Poslušalci smo lahko sami presodili o podobnosti slišane. Zagotovo so bile viže številnih godcev, ki so bile že dobro sprejete med poslušalstvom v začetku in sredini 20. stoletja, navdih in ideja za komponiranje novih skladb. Marsikatera stara viža pa je dobila samo novo »preobleko« in se na ta način ohranila tako v notnem kot tudi zvočnem zapisu. Žal pa pri tovrstnih skladbah običajno namerno ali nenamerno manjka podatek o izvoru.

Poleg seznanitve z godčevstvom v teh krajih in širše, ki je bilo podprto tako z notnimi kot tudi s slikovnimi gradivi, je bilo moč

spoznati številne stare glasbene inštrumente. Na teh koncertih je bila predstavljena več kot sto let stara Lubasova harmonika, imenovana Specialni kranjski model, ki se je v Lubasovih prodajalnah pojavila že leta 1890. »Posebnost te harmonike je, da ima že tri dodatne gumbce, ki so jih pozneje »izumili« Lojze Slak in Franc Mihelič, čeprav je do njihovega rojstva preteklo še kar nekaj let,« je dejal Miha Zupanc, idejni vodja Velikonočnega koncerta, ki je bil sicer pod drugačnim naslovom še kar nekajkrat ponovljen po gorenjskih krajih. Prvega – premiernega pa smo lahko poslušali tudi na 1. programu Radia Slovenija. Vse čestitke Mihi Zupancu za opravljeno raziskovalno delo in pripravo koncertov, na katerih je oživelo nekaj pozabljenih viž.

Če torej zaključim, ni naključje, da že 22 let v Besnici poteka tekmovanje harmonikarjev v igranju na diatonično harmoniko, ampak je to le nadaljevanje godčevske tradicije krajev pod Jelovico.

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
1	AHČIN BOŠTJAN	PRAPROTNA POLICA																X				
2	ANČIMER ANŽE	PREDOSLJE													X	X						
3	ANŽUR DAMJAN	MEDVODE			X	X	X	X														
4	ARH ŠTEFAN	MAČE			X	X	X	X	X	X	X						X					
5	AVBAR KRISTJAN	BRUSNICE														X						
6	AVGUŠTIN ZIGA	GODEŠIČ										X	X	X	X							
7	AŽMAN ANDREJ	SUHA	X	X																		
8	BAJT ROK	ČEPUJLE														X						
9	BALANTIČ JURE	TUNJICE													X							
10	BARLE ANA	SORA					X	X	X													
11	BATAGELJ BLAŽ	DOBRAVLJE						X	X	X		X	X		X							
12	BELA ŽAN	ŽABNICA																	X	X		
13	BENEDIČIČ MIHA	MARTINU VRH																				X
14	BENEDIČIČ SAŠO	MARTINU VRH																		X	X	X
15	BENEDIK DEJAN	LAVTARSKI VRH													X	X	X	X	X	X	X	
16	BENEDIK ŠTEFAN	KOPRIVNIK V BOHINJU																			X	
17	BERCE GAŠPER	ZG. BESNICA											X	X							X	
18	BERGANT BORUT	KAMNIK						X														
19	BERGANT NATASA	BUKOVICA								X												
20	BERLEC MANCA	KAMNIK															X	X				
21	BERNIK ALJAŽ	TRST											X	X								
22	BERNIK JAN	ŠK. LOKA														X	X			X		
23	BERNIK JURE	DOLENJA VAS																		X		
24	BERTONCELJ TOMAŽ	BESNICA	X	X	X	X	X															
25	BEŠTER MARKO	ROVTE					X	X	X	X	X	X	X									
26	BEVC BLAŽ	RUDNO																X	X	X	X	
27	BEVC ROK	RUDNO															X	X	X	X	X	
28	BEZOVSĚK LUKA	PŠENIČNA POLICA																X	X			
29	BIZJAK BOJAN	PODGORJE						X	X	X												
30	BLEJČ PEPCA	MENGEŠ	X	X	X	X	X	X														
31	BOBNAR LOJZI	TRBOVLJE													X	X	X					
32	BOGATAJ AMBROŽ	BESNICA	GP	GP		X																
33	BOGATAJ BETI	BESNICA	X	X	GP		X															
34	BOGATAJ JANEZ	ŠK. LOKA																		X	X	X
35	BOHINC JURE	PRAŠE			X	X	X	X														
36	BONČA VILI	ŠENČUR				X	X	X	X													
37	BOŠKIN TOMAŽ	KOROMAČI - GRADIŠČE																X	X	AP		
38	BOŽIČ MATIJA	SELCA								X	X	X	X	X	X	X		X				
39	BRADEŠKO METOD	PRAPOLČE						X														
40	BREGAR VIKTOR	RADOMLJE											X									
41	BREZAR KLEMENTINA	PRAPROTNA POLICA																X	X			
42	BREZNIK RAFAEL	KAMNIK												X		X						
43	BUKOVEC MITJA	PODULČE - RAKA																			AP	X
44	BUKOVNIK PETER	HOTEMAZE			X			X		X												
45	BURJA SONJA	LUKOVICA							X													
46	ČEGLAR MATIČ	TLAKE - GROSUPLJE									X	X	X									
47	ČELAR IVAN	PREDVDOR													X							
48	ČELAR JOŽE	BREG OB KOKRI								X												
49	ČELAR MATJAŽ	GOLNIK												X								
50	ČENCELI MIHA	LAZE - DOB													X	X						
51	ČERAR BOŠTJAN	VIR					X															
52	ČESTNIK GAŠPER	TRBOVLJE																		X	X	X
53	ČIBER JURE	IG				X	X	X	X	X												
54	ČEBULJ KLARA	CERKLJE																		X		
55	ČEBULJ ŽAN	CERKLJE																		X		
56	ČERNE ALBIN	GORJE	X																			

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
57	ČERNE VILI	ZELEZNIKI													X	X	X					
58	DEBELJAK PETER	JARČJE BRDO - SELCA																			X	
59	DEBELJAK TONE	SMOLDO - POLJANE						X	X	X		X	X	X								
60	DEČMAN BORIS	VIR	X																			
61	DELAVEC KLEMEN	ČADOVLJE - PREDDOVOR																X	X			
62	DELGIUSTO DEAN	VINJOLE - PORTOROŽ								X	X											
63	DEMŠAR ANŽE	RUDNO								X	X											
64	DERLINK ANŽE	ŠMARTNO					X		X	X	X											
65	DERLINK TADEJ	POLJANE												X	X							
66	DOBNIKAR GREGOR	ZG. BRNIK																X				
67	DOBNIKAR ROK	TOPOL - MEDVODE						X		X	X											
68	DOBOVŠEK ALEŠ	CERKLJE					X	X	X													
69	DOBOVŠEK MATEJ	SIDRAŽ								X	X											
70	DOLENC JOŽE	PODOBENO										X	X	X	X	X	X		X	X	X	X
71	DOLINŠEK MITJA	MILJE - VISOKO												X	X	X		X		X		
72	DRAKSLAR ALJAŽ	KRANJ																	X			
73	DREMELJ ANTON	JESENICE																X	X			
74	DREMELJ JANEZ JAKOB	ČRNICE - BREZJE																			X	X
75	DREŠČAK SLAVKO	HRUŠICA	X	X																		
76	DRLINK SIMON	MALENSKI VRH													X							
77	DRLINK TADEJ	MALENSKI VRH													X	X	X	X				
78	DROBNIČ MARKO	ORTNEK								X	X	X	X		X							
79	DROL OŽBEJ	ZELEZNIKI																	X	X	X	X
80	ERZAR PRIMOŽ	VISOKO						X														
80	ERŽEN GAŠPER	ZG. BITNJE																X	X			
81	ERŽEN GREGOR	DOL - MEDVODE			X	X																
82	FABJAN FRANČ	ZG. BESNICA	X	X	X	X	X	X	X													
83	FERME KRISTJAN	LIMOVCE - TROJANE								X	X	X	X	X	X	X	X	X				
84	FERME MONIKA	LIMOVCE - TROJANE								X	X	X	X	X	X							
85	FERME ANŽE	LIMOVCE - TROJANE						X	X	X	X	X	X	X								
86	FERME GOTARD	LIMOVCE - TROJANE						X	X	X	X	X	X	X	X							
87	FISTER ANDREJ	PODNART																	X			
88	FISTER ANŽE	OVIŠE													X	X	X	X	X			
89	FISTER DAMJAN	CEGELNICA		X																		
90	FIŠER MATEJ	MEDVODE						X	X	X	X											
91	FRANJKO JAKA	GOLNIK															X	X	X	X		
92	FRAS SIMON	ZG. BESNICA - ZALOG									X	X	X	X	X							
93	FRELJH ROK	ZELEZNIKI																	X		X	X
94	GABER JUŠ	SV. DUH										X	X	X	X	X	X			X		
95	GABROVEC BRIGITA	LUKOVICA								X	X											
96	GAČNIK JURE	LJUBLJANA								X		X										
97	GANTAR MIHA	POLJANE					X	X	X													
98	GARTNER JAKA	ŠK. LOKA																	X			
99	GAŠPERIN JANEZ	MEDVODE					X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
100	GAŠPIRC GAŠPER	ŠMARTNO, CERKLJE												X	X	X	X	X				
101	GERČAR LENART	DUPELJNE - LUKOVICA																			X	
102	GERMOVNIK TANJA	VODICE																X				
103	GERMOVNIK URŠKA	VODICE																X				
104	GJURAN ŽIGA	TENETIŠE															X	X			X	
105	GNIDOVEC PRIMOŽ	PIVKA - NAKLO																		X	X	X
106	GOLOB MATEJ	KAMNIK									X											
107	GOLOB MIHAEL	BREZJE								X	X	X										
108	GOLOB SIMON	ZAVRH PRI ČERNIVCU													X	X						
109	GOLOB STANKO	BREZJE								X	X	X										
110	GOLOB ŠPELA	ZAVRH - STAHOVICA																X				
111	GOSNIK OŽBEJ	RADOVLJICA													X	X						

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
112	GOSTEČNIK MARKO	URŠLIJA GORA - KOTLJE																			X	
113	GOTER ROBERT	VELENJE					X															
114	GOVEKAR ALOJZ	KRANJ	X	X	X	X	X	X	X													
115	GRAMC GREGOR	KRŠKO																	X			
116	GRASIČ KLEMEN	TENETIŠE	X	X	X	X	X															
117	GRASIČ PETER	GOBOVCE - PODNART																				X
118	GRASIČ ŠTEFAN	GOBOVCE - PODNART																				X
119	GRATNAR URBAN	SREDNJE BRDO														X						
120	GRČA LUKA	VELESOVO																X	X	X	X	
121	GRČAR MATIJA	RADOMLJE											X	X	X	X					X	X
122	GRILC TILÉN	AMBROŽ																X				
123	GRILC TOMAŽ	KRANJ									X	X	X	X		X						
124	GRILC VESNA	AMBROŽ													X	X						
125	GRMOVNIK TANJA	PUSTINICE - VODICE														X	X					
126	GRMOVNIK URŠKA	PUSTINICE VODICE																				
127	GROM BINE	SV. ANDREJ - ŠK. LOKA																		X		
128	GROS MATIJA	PODNART																			X	X
129	GRUM JOŠT	LJUBLJANA									X	X	X	X								
130	HABJAN JERICA	DRAŽGOŠE			X	X	X	X	X	X												
131	HABJANIČ ROMAN	PREVOJE	X																			
132	HABJANIČ SONJA	PREVOJE	X																			
133	HABJANIČ TONE	PREVOJE	X	X		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
134	HAFNAR PETER	ZG. BITNJE																	X	X	X	X
135	HAFNER BLAŽ	SV. DUH											X		X	X						
136	HAFNER BLAŽ	KRANJ						X	X	X	X							X	X			
137	HAFNER JURE	SV. DUH															X	X	X	X		
138	HLADNIK KLEMEN	TRŽIČ								X	X											
139	HOČEVAR BORUT	KRKA			X	X																
140	HODNIK ANDREJ	BOH. BISTRICA				X																
141	HODNIK DEJAN	KRANJ			X																	
142	HOHLER DOMEN	SLOVENSKE KONJICE																	X		X	
143	HORVAT BREDA	NOŽIČE	X																			
144	HORVAT JAKA	SV. DUH							X													
145	HORŽEN GREGA	CERKLJE																			X	X
146	HRIBAR JANJA	VOLČIJI POTOK									X	X	X	X	X							
147	HRIBAR MARKO	RADOMLJE		X	X	X	X															
148	HRIBAR MATIČ	RADOMLJE							X	X	X	X	X	X	X	X						
149	HRIBAR TOMAŽ	KRANJ			X																	
150	HRIBAR UROŠ	RADOMLJE											X	X	X	X	X	X	X			
151	HRIBAR ŽAN	NAKLO															X	X	X	X		
152	HUDOBIVNIK JAKA	SUHA															X	X	X			
153	JAGODIČ AMBROŽ	SV. LENART																	X			
154	JAMNIK ROK	VIRMAŠE											X	X	X	X	X					
155	JAMNIKAR PUKL BOJAN	SLOVENJ GRADEC																			X	
156	JANEŽIČ BLAŽ	STIČNA					X	X	X	X												
157	JANKOVEC BRANE	MARINČA VAS				X																
158	JELAR ŽIGA	SP. BESNICA													X	X	X	X	X	X		X
159	JELENC KLEMEN	SMOLEVA														X	X	X	X	X	X	X
160	JELOVČAN MARKO	POLJANE																	X			
161	JEMC BLAŽ	RAFOLČE-LUKOVICA									X											
162	JEMC VIKTOR	RAFOLČE - LUKOVICA					X	X		X												
163	JEMEC TOMAŽ	LUKOVICA					X		X	X	X	X										
164	JENC MARIJA	DOMŽALE						X			X	X										
165	JENČIČ POLONA	BRITOF					X	X	X	X	X											
166	JENKO BLAŽ	PRESERJE																				X
167	JENKO SABINA	CERKLJE																	X	X		

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
168	JENKOLE BLAŽ	MAVČIČE						X	X	X	X	X	X	X	X	X			X			
169	JENSTERLE VINKO	KRANJ														X	X	X	X	X		X
170	JERAM MATIJA	SLAP PRI IDRUCI												X	X	X						
171	JERAS DENIS	KAMNIK																	X			
172	JERE URŠKA	LUKOVIČA						X	X	X	X											
173	JEREB ANŽE	LUČINE												X	X	X						
174	JERIČ BOJAN	TATINEC	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X						
175	JESENOVEC ANA	ŠK. LOKA														X	X	X	X	X	X	X
176	JEVNIKAR ALEKSANDRA	TREBUE												X	X							
177	JEZERSEK BARBARA	ZG.BELA								X	X											
178	JEŽ PETER	LJUBLJANA												X								
179	JUGOVIČ ŽAN	ŽABNICA																	X	X	X	
180	JUHART NEJC	SLOVENSKA BISTRICA																X				
181	JURMAN ALEŠ	KAMNIK						X		X		X										
182	KADIVEC ROBERT	HRASTJE			X	X	X															
183	KAJBIČ GAŠPER	JESENOVO- ČEMŠENIK								X	X											
184	KAKER MATIČ	KAMNIK																			X	
185	KALAN JANEZ	MAVČIČE																	X	X		
186	KAMNAR ANDRAŽ	LJUBLJANA			X	X	X	GP	X													
187	KARLIN MATEJ	SV.DUH												X		X						
188	KASTELIČ STEFAN	IVANČNA GORICA		X		X	X															
189	KATRAŠNIK KLAVDIJ	CERKLJE															X		X			
190	KATRAŠNIK MARIJA	JAMNIK	X																			
191	KAVČIČ ALJOŠA	ZALI LOG																				X
192	KAVČIČ JANKO	ZG. BESNICA																		X		
193	KAVČIČ JURE	PODBREZJE												X	X	X	X	X	X			
194	KAVČIČ NEJC	ŽELEZNIKI																	X		X	
195	KEPIC MIHA	ŠINKOV TURN						X	X													
196	KERMEJ LEA	POLJANE												X								
197	KERN ANDREJ	VELESOVO															X	X				
198	KERN IVAN	LAHOVČE	X		X	X	X	X	X	X	X	X										
199	KLEMEN JELENC	SMOLEVA - ŽELEZNIKI													X							
200	KLEMENČIČ JAKA	KAMNIK												X	X	X						
201	KLEMENČIČ JOŽE	POLJANE							X	X	X	X	X	X	X							
202	KLEŠNIK MARINKA	DOMŽALE															X					
203	KLOPČIČ ALES	VODICE													X	X	X	X	X			
204	KNE SIMON	CERKLJE			X	X																
205	KOČAR GREGA	KRANJ		X	X	X	X	X	X	X												
206	KODEH EVA	BREZOVICA KROPA											X	X	X	X						
207	KODRIČ ROBERT	GABERJE - SEVNICA															X	X				
208	KOKALJ JANKO	PREDOSLJE	X	X	X	X	X															
209	KOKALJ MATEJ	SR. BITNJE												X	X	X	X	X	X	X		
210	KOKALJ MATJAŽ	OVSIŠE		X	X	X	X	X	GP	GP	X				GP							
211	KOLAR JERNEJ	ARTČE						X														
212	KOMAR TEJA	MENGES													X	X	X	X	X	X		
213	KOMAR ŽIGA	MENGES															X					X
214	KONČAN MATJAŽ	VRHNIKA		X																		
215	KOPRIVEC ALEŠ	NOTANJE GORICE		X																		
216	KORAČIN ANJA	TRATA															X	X	X	X	X	X
217	KORBAR KAROL	MOSTE		X	X																	
218	KOREN DAVID	VIPAVA				X	X															
219	KORENČAN ALJOŠA	NAKLO	X																			
220	KORITNIK MATJAŽ	ČRNUČE				X		X														
221	KOROŠEC JANŽE	KOPRIVNIK						X	X	X	X											
222	KOROŠEC JURE	CERKLJE													X							
224	KOS BLAŽ	RADOMLJE																				X

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
225	KOSMAČ MILAN	SELO	X				X	X														
226	KOŠIR ANJA	DOBROVA														X						
227	KOŠNJEK JAN	SP. BELA - PREDDVOR									X	X	X	X	X	X	X					
228	KOŠNJEK ROK	SP. BELA - PREDDVOR													X	X						
229	KOVAČ BOŠTJAN	ZALOG - CERKLJE															X	X				
230	KOVŠE DAVID	TEPANJE				X	X															
231	KOŽELJ JURE	JAMA									X	X	X									
232	KOZINA JURE	KRANJ										X	X									
233	KRALJ ROMAN	BLAGOVICA													X	X						
234	KRANJČ BOJAN	BEGUNJE PRI CERKNICI						X	X													
235	KRČ LUKA	KRANJ												X	X	X	X					
236	KRELJ ALJAŽ	KRANJ															X	X	X	X	X	X
237	KRMELIJ LEA	HOŠOVKA - POLJANE												X								
238	KROPIVNIK ALJAŽ	MLAKA															X					
239	KUHAR JANEZ	SV. TOMAŽ							X	X	X	X	X	X	X							
240	KUMŠE ROBERT	ŠKOFLIČA									X	X	X									
241	KUPLenk TOMAŽ	GROŠUPLJE								X	X	X										
242	KURENT UROŠ	TRZIN						X														
243	KURNIK ANDREJ	TUPALIČE													X							
244	KURNIK JERNEJ	CERKLJE		X																		
245	LAGONDER BLAŽ	STRAHINI - NAKLO																	X			
246	LAH BENJAMIN	SUHADOLE									X	X	X									
247	LAMOVSek HENRIK	VODICE															X					
248	LAMPRECHT FRANZ	BELJAK	X	X	X	X	X	X														
249	LASSATHEL KRISTJAN	TAMSWEG									X											
250	LEBEN BARBARA	MENGEŠ					X															
251	LEBEN KLEMEN	MENGEŠ				X	X		X													
252	LEVEC ALEKSANDER	LOKA PRI MENGŠU					X		X													
253	LIČAR ALOJZ	POSAVEC		X	X	X	X	X														
254	LIKOZAR MATIČ	ŠK. LOKA															X					
255	LJUBIČ TEJA	JAVORJE-OBROV										X	X	X								
256	LOGAJ KLEMEN	LIMBARSKA GORA													X	X	X					
257	LOGAR ERIK	VOGLJE							X	X	X	X	X	X	X	X	X					
258	LOGAR MATEJ	VOGLJE													X	X	X	X	X	X	X	X
259	LOGAR TINA	SP. BESNICA													X	X	X	X				
260	LOGAR ŽIVA	ŽELEZNIKI						X	X	X							X					
261	LOMBAR ŽIGA	LANCOVO								X	X	X	X									
262	LUZNAR JANEZ	SELCA							X	X	X	X	X				X					
263	MAGISTER MIRO	GUNCLJE	X		X	X	X	X	X													
264	MAKOVEC STANE	KAMNIK POD KRIMOM													X	X	X	X	X	X		
265	MARENK MATEJ	ŽELEZNIKI																	X			
266	MARENK MOJCA	ŽELEZNIKI											X		X	X	X					
267	MARENK ROK	ŽELEZNIKI																	X			
268	MARENK TADEJ	DRAŽGOŠE																			X	
269	MARENK TAJDA	ŽELEZNIKI																X	X	X	X	X
270	MARKELJ MATEJ	SV. ANDREJ									X											
271	MARKELJ LUKA	ŽELEZNIKI																	X	X		
272	MARKELJ MATIČ	MOKRONOG																	X			
273	MARKELJ TADEJ	MOKRONOG																	X			
274	MARKIČ ŠTEFAN	SP. DUPLJE													X	X	X	X				
275	MARKOVIČ MATEVŽ	ŽIGANJA VAS															X	X	X	X		
276	MARKOVIČ MATIJA	ŽIGANJA VAS															X	X	X			
277	MARKUTA ANDRAŽ	GOLNIK																	X			
278	MARN BLAŽ	KRANJ															X					
279	MAROLT BOGDAN	HORJUL						X	X	X	X	X	X									
280	MEGLIČ BORIS	DOLINA - TRŽIČ	X																			

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
281	MEGLIČ JOŽE	DOLINA - TRŽIČ	X																			
282	MEGLIČ MIHA	DOLINA - TRŽIČ	X																			
283	MEGUŠAR LOVRO	SELCA																	X	X	X	
284	MERELA PETER	MORAVČE													X	X						
285	MERLAK PRIMOŽ	PODLIPA - VRHNIKA									X											
286	MESEC ALJAŽ	ŽABNICA																	X			
287	MESEC STANE	POZIRNO		X																		
288	MESERKO MIRAN	MIRNA								X												
289	MIHELIČ DAŠA	NAKLO																		X	X	
290	MIKLAVČ JAN	ŠK. LOKA								X	X	X										
291	MIKOLIČ KATARINA	VOKLO																				X
292	MLAKAR MATEJ	TUNJICE												X	X	X						
293	MOČNIK DUŠAN	RADOMLJE												X		X						
294	MOČNIK MIHA	BUKOVICA - VODICE		X			X															
295	MOHORČIČ FRANČ	LJUBLJANA									X	X	X									
296	MOHORČIČ KLEMEN	ZALOG								X	X				X							
297	MOHORČIČ BLAŽ	TRATA - GORENJA VAS																		X	X	X
298	MOHORČIČ MATIČ	ŽELEZNIKI											X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
299	MOLK JANEZ	ŠK. LOKA											X									
300	MORE SLAVKO	ŠKOFJA LOKA				X																
301	MRAK NEJC	HRASTJE													X	X	X					
302	MURGELJ ALOJZ	OTOČEČ																				X
303	MURGELJ SANDRA	OTOČEČ																				X
304	MURNIK MIRAN	PREDDVOR												X	X							
305	MUŠKON KAREL	ZG. BESNICA	X																			
306	NAGLIČ MATIJA	KRANJ	X	X	X	X	X	X														
307	NAGODE MARTINA	GORENJA VAS																	X	X	X	X
308	NAHTIGAL IRENA	ŠENČUR		X	X																	
309	NARAT BLAŽ	PODGORJE						X	X	X	X											
310	NASTRAN MATEJ	NUJICA								X	X	X	X	X	X	X	X	X				
311	NOVAK ALJAŽ	KRANJ							X													
312	NOVAK NEJC	ŠK. LOKA													X	X	X	X	X	X	X	X
313	NOVAK TADEJ	DOBELJEVO-ČEMŠENIK															X	X				
314	OBLAK GAŠPER	KRANJ					X															
315	OBLAK JOŽE	GODEŠIČ		X																		
316	OBLAK LENART	PODOBENO										X	X	X	X	X						
317	OBLAK NEJC	SV. DUH													X			X				
318	OKORN NACE	KAMNIK												X	X	X						
319	OMAN TEJA	SPODNJA LUŠA																			X	X
320	OREHEK TJAŠA - POLONA	MORAVČE																X	X	X	X	
321	OSOLNIK ALEŠ	BREZJE - STAHOVICA											X	X								
322	OSOLNIK ANŽE	DOB - DOMŽALE												X	X	X	X	X				
323	OSOLNIK PRIMOŽ	STAHOVICA									X	X	X	X	X							
324	OSOLNIK ROBERT	KOMENDA				X	X	X	X	X	X	GP	X	X	X	X	X					
325	OSTERLIČ FRANČ	BREZJE PRI TRŽIČU						X	X		X											X
326	PAHOR KRISTINA	KRANJ									X	X	X	X	X	X	X	X	X			
327	PAJDUH JAKA	LJUBLJANA		X	X		X	X	X		X											
328	PAJK BORUT	DOB							X	X	X	X										
329	PANJITAR POLONA	ŽELEZNIKI								X	X	X										
330	PAPA MATIČ	PODBREZJE												X	X	X						
331	PAPLER NIK	MEVKUŽ -GORJE																			X	X
332	PAVEC LUKA	KRANJ													X	X	X	X	X	X	X	X
333	PAZLAR GREGOR	SP. GORJE																X	X			
334	PAZLAR JERNEJ	SP. GORJE																X	X			
335	PEČAN MATEJ	LJUBLJANA						X	X	X	X											
336	PEČJAK JURE	STIČNA					X	X	X	X												

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12	
337	PEČNIK DEJAN	SLOVENJ GRADEC																					X
338	PERME URBAN	SORA								X													
339	PESTOTNIK JURE	MENGŠ												X	X	X							
341	PETAN DENIS	NOVO MESTO																	AP	X			
342	PETERNEL PETER	DOVJE					X																
343	PETERNELJ DEJAN	GORENJA VAS			X	X	X	X															
344	PETERNELJ NEJC	JAVORJE- POLJANE															X						
345	PETKOVŠEK KLEMEN	LJUBLJANA					X				X												
346	PETRNEJ JANI	PODBREZJE									X	X											
347	PIČMAN GAŠPER	BRITOF - KRANJ										X	X	X	X								X
348	PIČULIN ALEŠ	KRANJ										X	X	X	X								
349	PINTAR ROK	ŽABNICA																		X			
350	PIPAN ANŽE	VOGLJE									X	X	X	X									
351	PIRNAT BOŠTJAN	VIR					X				X	X	X										
352	PIVK ANDREJ	TRŽIČ	X	X	X	X	X																
353	PLANINIC STANE	ZG. PIRNICE - MEDVODE																					X
354	PLESTENJAK JOŽE	LJUBLJANA	X	X	X																		
355	PLESTENJAK MARKO	ZG. BITNJE														X							
356	PLESEC ANDREJ	SORA		X		X																	
357	PLESEC ANŽE	SORA			X	X		X	X														
358	PODJED JANI	OLŠEVK															X	X					
359	PODLOGAR NEJC	ŠK. LOKA														X	X	X	X	X			
360	PODOBNIK ANKA	LJUBLJANA										X	X	X									
361	PODOBNIK SREČKO	LJUBLJANA			X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
362	POGAČAR GAŠPER	PREDOSLJE														X	X	X	X				
263	POGAČNIK BRIGITA	DOLENJA VAS								X	X	X	X	X									
364	POGAČNIK MATIJA	ZG. BESNICA																		X			
365	POLES NIKO	HRPLJE - KOZINA											X	X	X	X	X						
366	POLJANŠEK MATJAŽ	KAMNIK					X	X	X	X	X	X	GP	X	X	GP	X						
367	POLJANŠEK TEJA	KAMNIK											X	X	X	X							
368	POLJANŠEK TINA	KAMNIK									X	X	X	X	X	X	X	X					
369	POROVNE MATJAŽ	POZENIK										X	X										
370	POTOČNIK ANA	DOLENJA DOBRAVA										X	X	X									
371	POTOČNIK DAVID	BUKOV VRH - VISOKO																					X
372	POTOČNIK MARKO	ZABREKVE				X	X		X														
373	PRAPROTNIK METOD	LJUBNO			X	X	X	X	X	X	X	X		X		X	X	X	X				
374	PREBIL MIHA	HORJUL			X		X																
375	PREMELČ JURE	KAMNIK						X	X														
376	PREZELJ VESNA	PREDDVOR						X															
377	PROHART PETER	MARIBOR																		X			
378	PROSEN NEJC	CERKLJANSKA DOBRAVA											X	X	X	X	X						
379	PROSTOR ANŽE	PODBREZJE																		X		X	X
380	PROSTOR MARIUŠA	PODBREZJE																	X	X	X		
381	PUNGERČAR FRANC	ZAPUŽE														X							
382	PUSTOTNIK TOMAŽ	KRAŠNJA - LUKOVICA													X	X	X	GP	GP	GP			
383	RAJ DEJAN	KRANJ	X	X	X	X	GP	GP			GP				X		X						
384	RAVNIKAR MATIČ	PREBAČEVO - KRANJ												X	X								
385	REBOL KRISTJAN	KRANJ														X		X	X	X			
386	REKAR JOŽE	TRBOJE													X	X							
387	REMEC TINE	SP. PIRNICE											X										
388	RESMAN FRANC	ZAPUŽE									X	X		X									X
389	REŽEK SILVO	KAMNJE			X																		
390	REŽEN IGOR	POLJE PRI TRŽIŠČU																X					
391	RIBNIKAR PETER	VELESEVO														X	X	X	X				
392	RIHTARŠIČ FRANC	LAJŠE						X															
393	ROBLEK GAŠPER	BAŠELJ								X	X												

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
394	RONČIČ DENIS	PORTOROŽ																X				
395	ROPRET GORAN	PRAPROTNA POLICA										X	X	X	X	X						
396	ROPRET JANEZ	VELESOVO							X													
397	ROPRET MIRAN	DVORJE									X	X	X	X								
398	ROPRET ROBERT	PRAPROTNA POLICA									X											
399	ROTAR JANKO	LJUBLJANA	X																			
400	ROZMAN AMBROŽ	ŠENČUR												X	X	X	X	X	X	X	X	X
401	ROZMAN MARJAN	KOMENDA	X	X	X	X	X				X	X			X	X		X	X	X	X	X
402	ROZMAN MARKO	BUKOVICA																X	X			
403	ROZMAN MARTIN	HRAŠE - PREDDVOR												X								
404	ROZMAN MIHA	PREDDVOR												X	X	X	X	X				X
405	ROZMAN ROBI	PREDDVOR											X	X								
406	ROZMAN ROK	KRANJ								X	X	X	X	X								
407	ROŽMAN MATIČ	CERKLJE						X														
408	RUTAR ALEKS	SELO - ČRNIČE					X															
409	RUTAR NIKI	TOLMIN													X							
410	RŽEN PRIMOŽ	LOG								X	X	X										
411	RŽEN TILIJEN	LOG																X		X		X
412	SAJOVEC JAN	KRANJ												X	X	X	X	X	X			
413	SAJOVEC ROK	KRANJ																X	X			
414	SEDOVNIK ALJAŽ	LIPJE - VELENJE																				
415	SELJAK GAŠPER	PREDDVOR																X	X	X	X	GP
416	SITAR TEVŽ	KRANJ																	X	X	X	
417	SKUBIČ MARIAN ml.	GROŠUPLJE				X																
418	SKUBIČ MARIAN st.	GROŠUPLJE				X																
419	SLABE ALBIN	IDRIJA												X	X	X	X	X	X	X		X
420	SLANA BOŠTJAN	KRKA			X	X																
421	SLAPAR JURE	BLAGOVICA													X	X						
422	SLATNAR LEA	ZG. BRNIK													X							
423	SLOPKO ROBERT	BRITOF			X	X	X															
424	SLUGA VANJA	PŠATA - CERKLJE												X	X					X		
425	SMOLNIKAR EMA	GORIŠKA - DOB																		X		X
426	SORČAN JAN	SR. BITUJE											X	X								
427	SPRUK CIRIL	PODREBER - KAMNIK										X	X									
428	STANONIK JERNEJ	ŠK. LOKA											X	X	X							
429	STARMAN ANDREJA	SP. BESNICA											X	X	X	X	X					
430	STEKLASA UROŠ	KAMNIK										X	X	X								
431	STOPAR KLEMEN	MENGES															X	X				
432	STUDEN GAŠPER	CERKLJANSKA DOBRAVA															X	X	X			
433	STUDEN TINA	CERKLJANSKA DOBRAVA															X	X	X			
435	SUŠNIK ANDREJ	PODREČA		X	X	X	X	X	X	X			X									
436	SVETLIN ANDREJ	MORAVČE	X	X	X	GP					X											
437	ŠABEC MARTIN	ILIRSKA BISTRICA												X	X	X	X	X	X	X		
438	ŠAVOR GREGA	LJUBLJANA						X	X		X	X										
439	ŠAVRON ERIK	GRAČIŠČE - KOPER																				AP
440	ŠAVS JAN	PREDDVOR													X	X						
441	ŠIFRER BRIGITA	ŽABNICA			X					X												
442	ŠIFRER GREGOR	PREDOSLJE									X	X	X	X								
443	ŠIFRER KLEMEN	PREDOSLJE									X	X	X	X								
444	ŠIMENKO GOLOB TILJEN	PTUJ																				X
445	ŠIPEC ALJAŽ	CERKLJE													X	X						
446	ŠIPEC ROK	ČEŠNJEVEK - CERKLJE													X	X						
447	ŠIVIC MATEVŽ	OVSIŠE - PODNART												X	X	X	X	X	X	X	X	X
448	ŠKERJANEC ALBIN	MOSTE	X		X	X	X	X	X	X		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
449	ŠKOF ALES	POLHOV GRADEC			X	X		X														
450	ŠKOFIČ DAMJAN	SUHA						X	X	X	X											

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12
451	ŠKUFA FRANC	GROSUPLJE									X	X	X	X	X							
452	ŠMID MATIC	4228 ZELEZNIKI																	X	X	X	X
453	ŠOLAR AJDA	NEMILJE											X	X	X	X	X	X	X	X	X	
454	ŠOLAR MARJETA	TOPOLJE - SELCA								X	X	X	X									
455	ŠPIK GORAZD	PODJELOVO BRDO								X	X	X	X									
456	ŠPRUK TADEJ	KOMENDA										X	X	X	X							
457	ŠTALEC MATIC	DOLENJA VAS																		X	X	X
458	ŠTALEC BLAŽ	DOLENJA VAS																		X	X	X
459	ŠTALEC NEJC	DOLENJA VAS								X	X	X	GP	X	X							
460	ŠTAVAR MATIC	OBROV											X									
461	ŠTEFE ŽAN	KRANJ																		X	X	
462	ŠTEMPHAR LUKA	VOGLJE																X	X	X	X	X
463	ŠTER LENART	PREDOSLJE			X	X	X	X	X	X	X	X	X	X								
464	ŠTIRN ANŽE	SP. BRNIK															X	X				
465	ŠTIRN MARKO	PREDDVOR											X	X								
466	ŠTULAR JAKA	NAKLO																	X	X		
467	ŠTULAR IVAN	PALOVIČE				X																
468	ŠTULAR JERCA	MAČE							X													
469	ŠTULAR MIHA	TRŽIČ												X	X							
470	ŠTULAR MIHA	NAKLO																	X	X		
471	ŠTULAR ZVONE	PALOVIČE				X																
472	ŠTURM KLEMEN	STARA OSELICA					X	X	X	X												
473	ŠUBEJ UROŠ	KRIŽ			X		X	X	X	X												
474	ŠUBIČ TOMAŽ	STARA OSELICA														X	X					
475	ŠUŠTAR ANŽE	LUKOVICA														X						
476	TAVČAR DAVID	ŠKOFJA IOKA										X	X	X	X	GP	X	X				
477	TAVČAR PRIMOŽ	POLJANE																			X	
478	TAVČAR ROK	DUTOVLJE																		X		
479	TAVČAR TOMAŽ	POLJANE				X																
480	TEPINA BOŠTJAN	JEZERSKO							X													
481	TEŽAK MARTIN	METLIKA																	X			
482	TIČAR GAŠPER	ZG. JEZERSKO													X	X	X	X				
483	TILEN RŽEN	LOG																				X
484	TOMAN ANŽE	PODNART																X	X	X	X	
485	TOMAŠEVIČ ŽAN	ŽELEZNIKI																	X	X	X	
486	TOMC MARKO	ŠTAHOVICA							X	X	X											
487	TRAVEN ROK	LUŽE - VISOKO													X	X	X	X	X	X	X	X
488	TREVEN DAVID	LANIŠE - SOVODENJ									X	X	X	X	X	X						
489	TREVEN JANI	IDRIJA										X	X	X	X	X						
490	TRSTENJAK IVAN	LJUBLJANA													X	X	X					
491	TRUNKELJ MIHA	PJAVA GORICA					X	X	X													
492	TURK BENJAMIN	LJUBLJANA										X	X	X	X							
493	TURK PETER	SODRŽICA														X						
494	UKMAR VOJKO	RADOVLJICA			X	X	X															
495	ULAGA UROŠ	LASKO												X								
496	UNETIČ UROŠ	PUNGERT					X	X		X	X	X										
497	URANIČ MATEJ	LJUBLJANA	X																			
498	URBANJIA ROK	MENGEŠKA LOKA						X														
499	URBIHA ROBERT	KRANJ	X	X	X	X																
500	URH TADEJ	VIRMAŠE											X	X	X	X	X					
501	UŠENIČNIK VINKO	BITNJE	X	X	X		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
502	VALJAVEC FRANCI	LEŠE				X																
503	VEHOVEC ALES	KRANJ			X		X															
504	VEHOVEC MARJAN	SMLEDNIK	X	X																		
505	VERLIČ ALES	HRAŠE					X		X	X												
506	VETERNIK IVAN	SP. BITNJE								X												

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih

		92	93	94	95	96	97	98	99	00	01	02	03	04	05	06	07	08	09	10	11	12	
507	VETERNIK URBAN	KAMNIK										X	X										
508	VIDIC ALOJZ	BESNICA	X	X	X	X	X	X		X	X	X	X	X	X								
509	VOGA FRANCI	PREDDVOR					X	X															
510	VOGELMUT DEJAN	LOG												X	X		X						
511	VOGLAR GAŠPER	NAKLO																	X	X	X		
512	VOJSK MIHA	CERKLJE																	X	X			
513	VOSNER MATEJ	MUTA																	X	X			
514	VOUK GREGOR	OBROV													X								
515	VOUK MARKO	OBROV												X	X	X							
516	VRBEC SIMON	TRZIN															X	X	X	X	X	X	X
517	VRHOVEC GREGOR	DOMŽALE		X	X																		
518	VRHOVNIK ANŽE	GODEŠIČ										X											
519	VRHOVNIK ROK	KOMENDA					X	X					X										
520	VRTNIK SREČKO	KOMENDA			X					X	X												
521	ZADNIKAR JAN	NAKLO															X	X	X	X	X	X	X
522	ZAJC ALENKA	NOŽICE - RADOMLJE	X																				
523	ZAJC JURE	NOŽICE - RADOMLJE												X	X	X	X	X					
524	ZAJC SANDI	LOVRENC NA DRAVSKEM POLJU																		X			
525	ZAKOŠEK - LEGAN ŽAN	ŠPITALIČ - MOTNIK																					X
526	ZAKOŠEK - LEGAN ALJOŠA	ŠPITALIČ - MOTNIK																					
527	ZAKRAJŠEK MARKO	RIBNICA															X						X
528	ZAKRAJŠEK NEJC	CERKLJE													X	X							
529	ZALETEL JOŽE	ŠMARTNO		X																			
530	ZALOKAR ROK	DOL PRI LJUBLJANI								X	X	X	X										
531	ZALOKAR ROMAN	ŠENTGOTART -TROJANE																					X
532	ZARNIK MATEJ	SUHADOLE							X	X													
533	ZAVRL ANŽE	DOL PRI LJUBLJANI						X	X	X	X	X	X										
634	ZAVRL IVAN	LAHOVČE					X	X	X	X	X	X	X	X	X								
535	ZAVRL JAKA	DOB					X	X	X														
536	ZELIČ ANA	LAZE V TUHINJU															X						
537	ZELIČ MARTA	LOKE V TUHINJU												X	X	X	X						
538	ZIHERL BRIGITA	SR. BITNJE											X	X	X	X	X	X	X	X	X		
539	ZIHERL JAKOB	SR. BITNJE																	X	X			
540	ZLATNAR MATEJ	GODIČ					X	X	X	X													
541	ZORE MATIJA	ZG. PIRNIČE															X		X				
542	ZORMAN BARBARA	SREDNJA BELA								X	X	X	X										
543	ZUPANC MARJAN	IVANČNA GORICA										X											
544	ZUPANC DEJAN	DRAŽGOŠE								X	X	X	X										
545	ZUPANC DRAGO	STUDOR										X											
546	ZUPANC FRANCKA	PODBLICA	X																				
547	ZUPANČIČ PRIMOŽ	JEZERSKO						X	X	X													
548	ZUPANČIČ ROK	SR. GAMELJNE												X	X	X	X	X	X		GP	X	
549	ŽAGAR BORUT	ŠMARCA			X	X	X																
550	ŽAN BELA	ZG. BITNJE																				X	
551	ŽIBERT KLAVDIJA	DOMŽALE																	X	X	X	X	
552	ŽIBERT ROBERT	MENGES			X						X												
553	ŽIBERT TOMAŽ	DOMŽALE															X	X	X				
554	ŽVOKELJ FRANCI	PODOLINCA - HORJUL									X	X	X	X	X	X							

Štirideset let nove šole v Besnici

Barbara Mesec Štular, vodja šole

»V nedeljo popoldne, 19. avgusta 1973, so med Spodnjo in Zgornjo Besnico odprli novo podružnično šolo, moderno in funkcionalno naslednico zdaj že skoraj sto let stare šole, ki že lep čas ni bila več kos vsem zahtevam in potrebam sodobnega izobraževanja in vzgoje mladih,« je bilo zapisano v časopisnem prispevku teden kasneje po otvoritvi nove šole. Zgrajena je bila s pomočjo samoprispjevka, gradilo jo je podjetje Sava z Jesenic.

Podružnična šola Besnica je spadala pod Osnovno šolo Lucijan Seljak Stražišče. Šola je na začetku imela dve učilnici, manjšo telovadnico in prostor za otroško varstvo, prvič v kraju, ter kuhinjo z jedilnico. Pouk se je začel 3. septembra 1973, poučevali so tri učiteljice, in sicer prvi razred Olga Alidžanovič, drugi razred Milena Rakovec, kombinirani tretji in četrti razred pa Antonija Blaznik. Na šoli je bilo 60 učencev. Pouk je potekal dvoizmensko. Šolsko stanovanje je dobila Olga Alidžanovič. Na šoli je se izvajala tudi mala šola, ki jo je imela Olga Alidžanovič, kasneje Milena Sušnik.

Januarja 1974 je šola zaposlila kuharico Heleno Rejc. Tretjega januarja 1974 je na šoli začel delovati vzgojno-varstveni oddelek, kamor je bilo vpisanih deset otrok, starosti od 2 -6 let. Prva vzgojiteljica je bila Milena Sušnik, varuhinja pa Marija Janc.

V naslednjem šolskem letu, 1974/75, je bila sprejeta nova učiteljica Kristina Stavrov. Prvič v zgodovini šole v Besnici je odpadel kombiniran pouk. Vsi učenci četrtega razreda iz Pešnice so se prešolali iz centralne šole v Besnico in tako so bili štirje samostoj-

ni oddelki, katerih pouk je potekal v dveh izmenah: 2. in 3. razred izmena A in 1. in 4. r izmena B. Šolsko knjižnico je vodila Olga Alidžanovič. Pouk se je začel ob 7.30 za dopoldansko izmeno in ob 13.30 za popoldansko izmeno.

Prvega julija 1977 je bila v šoli prvič tridnevna razstava Besnica skozi čas, katere pobudnik sta bila Turistično društvo in KUD Jože Papler iz Besnice. Šola je 2. julija 1977 dobila novo športno igrišče.

Poleg rednega pouka so se v šoli vršile različne proslave ob praznikih, bralna značka, vesela šola, taborniki, športne dejavnosti (košarka, rokomet), pevski zbor, kolesarski izpit. V zimskem času je bila petdnevna smučarka šola v naravi v Gozd Martuljku, od š. l. 1980/81 pa na Zatrniku, za učence 2. razreda. Od š. l. 1978/79 naprej je bila poletna šola v naravi v Banjolah pri Puli za učence tretjega razreda.

Šolsko leto 1979/80 je prineslo brezplačne učbenike ter akcijo umivanje zob – šolarji 1. in 2. razreda so dobili zobne ščetke in si po šolski malici vsak dan umivali zobe.

V šolskem letu 1983/84 varuhinja Marija Janc zamenja delovno mesto varuhinje za mesto snažilke in mesto varuhinje prevzame Silva Potočnik. V tem letu se podružnična šola Besnica preimenuje v delovno enoto Besnica-Podblica.

V januarju 1984 so začeli z adaptacijo podstrehe, ki jo je prevzelo Komunalno-obrtno gradbeno podjetje Kranj. Dogradili so dve novi učilnici. S 3. septembrom 1984 je šola prešla na enoizmenski pouk in z enim oddelkom podaljšanega bivanja. 29. septembra istega leta je bilo slovesno odprtje novih učilnic. Pouk je potekal od 7.30 do 11.10

oziroma 12.00, podaljšano bivanje je bilo do 14.30. Nova vzgojiteljica je postala Maja Nosan, dotedanja vzgojiteljica Marija Sušnik je prevzela oddelek OPB. Na šoli je zaživela lutkovna skupina pod mentorstvom Janka Eržena, ki je s predstavo Grdi raček požela velike uspehe – zastopali so slovensko lutkarstvo na Poljskem.

Šolsko leto 1985/86 je prineslo novo lokacijo poletne šole v naravi na Stenjaku.

V šolskem letu 1989/90 je svojo učiteljsko pot zaključila učiteljica tretjega razreda in vodja delovne enote Antonija Blaznik, ki jo je zamenjala Marija Sušnik, oddelek OPB je dobil novo učiteljico Silvo Selan. Vodenje delovne enote je prevzela Milena Rakovec. V tem letu so obnovili streho, salonitne plošče je zamenjala strešna opeka.

Naslednje šolsko leto je bil postavljen nov lesen vhod za učence. Učiteljsko pot je zaključila Kristina Stavrov, ki je skoraj 20 let učila četrtošolce.

S šolskim letom 1991/92 je četrti razred začela poučevati Anica Kordež z Jamnika.

Poletna šola v naravi je bila v Simonovem zalivu. Na šolskem igrišču je bilo junija srečanje harmonikarjev Gorenjske, ki sta ga organizirala TD in KUD Besnica. Vrsto let so učenci z učnimi težavami obiskovali dopolnilni pouk, tudi med počitnicami; v tem letu so začeli z dodatnim poukom za sposobnejše učence.

Šolsko leto 1992/93 je šoli prineslo računalnik, starejši fotokopirni stroj, ki ga je dala v uporabo tovarna Sava. Vrtec je imel vsako leto od 19 do 22 otrok od starosti od 3 do 7 let. Popoldne je bila izpeljana Mala šola.

Oddelek OPB je s šolskim letom 1993/94 dobil novo učiteljico Nušo Koželj, ki je zamenjala Branko Tresket, ki je odšla na porodniški dopust. To leto je bilo praznovanje 20-letnice šole, ki je bila zaradi slabega vremena izpeljana v Gasilskem domu. Šola je dobila nov fotokopirni stroj.

Šolsko leto 1994/95 prinese program podaljšanega opismenjevanja, kar pomeni, da je učiteljica razrednik prvega in drugega razreda.



TEMELJNI KAMEN ZA NOVO TELOVADNICO 2012

Popolnoma obnovljeno igralnico so dobili vrtničkarji s š. l. 1996/97.

Prvega julija 1998 se OŠ Lucijan Seljak preimenuje v OŠ Stražišče, ki ima tri svoje podružnične šole, in sicer v Žabnici, na Podblici in v Besnici.

Decembra 2002 se je upokojila Milena Rakovec, vodja in učiteljica tretjega razreda. Na njeno mesto je prišla Maja Nosan, prej vzgojiteljica v vrtcu. Nova moč v vrtcu je bila Polona Štilec. V oddelku OPB pa Maja Tomše.

Konec šolskega leta 2002/03 je odšla na podružnično šolo Podblica učiteljica četrtega razreda Anica Kordež. V šolskem letu 2003/04 je na njeno mesto prišla Barbara Tomše. S tem letom je šola uvedla devetletno šolanje, bila sta dva prva razreda; Maja Tomše v 1. r osemletne šole, Milena Sušnik pa v 1. r devetletne OŠ. V oddelku OPB je prišla Katja Borovnica, kasneje Cuderman. Vzgojiteljica Polona Štilec je postala druga učiteljica v 1. razredu, na njeno mesto kot vzgojiteljica je prišla Ivica Bavdek Dolinar. Otroci so vstopili v šolo s šestimi leti in so ostali na šoli do dokončane petega razreda.

S šolskim letom 2005/06 je odšla Olga Alidžanovič na Podblico in se z novim letom upokojila, na njeno mesto je prišla Boža Blažun. Zamenjali sta se tudi čistilki, Marija Janc se je upokojila, na njeno mesto je prišla Dragica Pokorn. Nekaj let kasneje se je zaradi povečanega števila otrok zaposlila čistilka Dragica Karničar za štiriurno delo.

V sredini naslednjega šolskega leta, decembra 2007, se je upokojila Milena Sušnik, na njeno mesto je prišla Barbara Perpar. V naslednjih dveh letih se je na šoli zamenjalo kar nekaj učiteljic, bodisi zaradi porodniških dopustov ali menjav med centralno šolo in podružničnimi šolami.

V začetku š. l. 2008/09 je prišla Barbara Mesec Štular v 4. r, Maja Nosan je šla v oddelke podaljšanega bivanja. Zaradi večjega števila otrok sta bila dva oddelka podaljšanega bivanja.

Svojo pedagoško delo je Maja Nosan zaključila ob koncu š.l. 2009/10, učiteljica OPB in vodja šole. Vodenje šole je s š. l. 2010/11 prevzela Barbara Mesec Štular, tudi učiteljica 2. r. S šolskim letom 2010/11 se je poslovila čistilka Dragica Pokorn, na njeno mesto je prišla Zorica Rosič. 23. junija 2010 so položili temeljni kamen za novo telovadnico, ki ga je gradilo SGP Tehnik iz Škofje Loke kot javno zasebno partnersko podjetje z Mestno občino Kranj. Odrpote telovadnice je bilo 15. decembra 2011, svojemu namenu je začela služiti 1. marca 2012. Večnamenski prostor v šoli, prej namenjen športnim dejavnostim in prireditvam, so preuredili v dve igralnici za potrebe Kranjskih vrtcev in prvo odprli 3. oktobra 2011 z novima vzgojiteljicama in drugo 3. januarja 2012 s še dvema novima vzgojiteljicama. Šolsko igrišče so preplastili z novim asfaltom in novo opremo, ki pa čaka, da začne služiti namenu šole in kraja. Ob koncu š. l. 2011/12 se je upokojila vzgojiteljica Ivica Bavdek Dolinar, na njeno mesto je prišla Živa Lončarič. Današnje število učencev in zaposlenih se je povečalo in letošnje š. l. ima 90 učencev od prvega do petega razreda in 45 otrok v treh oddelkih vrtca ter 17 zaposlenih: sedem učiteljic, sedem vzgojiteljic, dve čistilki in kuharica. Dolgoletno delo v kuhinji opravlja Vesna Kordež, ki vsak dan skrbi za številne obroke od jutra do konca pedagoškega dela na šoli. Šola je močna vez s celotnim krajem, vsemi društvi in krajevno skupnostjo. V svojem skoraj 40-letnem delovanju je dobila novo podobo znotraj in zunaj, ohranja pa svoje pravo poslanstvo, ki mu je namenjena.

Zgodovina besniške šole

Zbrala Milena in Miha Sušnik

Besniška šola ima že kar več kot 218-letno tradicijo. Prvi uradni zapiski segajo v leto 1795, ko je takratni cerkovnik Andrej Brenkuš v mežnariji poleg cerkve učil otroke branja in pisanja.

Iz starih cerkvenih blagajniških knjig pa je razvidno, da je v Besnico pred tem že hodil cerkovnik iz Šmartina (Stražišče), ki je spremljal šmartinskega kaplana in v stari mežnariji učil otroke brati, pisati in računati.

Delo Andreja Brenkuša je nadaljeval Janez Tomaževič vse do leta 1867. Šola ni bila

obvezna in ni bila redna vsak dan. Zanimivo je bilo tudi to, da so morali otroci v šolo prinašati za ogrevanje drva. Obisk je bil za tisti čas na število prebivalcev velik, saj je leta 1867 obiskovalo šolo več kot 100 otrok, starih od 6 do 15 let.

Redni in obvezni šolski pouk se je začel leta 1869 in je potekal še vedno v mežnariji. Učitelj pa je bil Jakob Tomaževič, ki je bil hkrati tudi cerkovnik. Poučeval je celih dvanajst let. Pouk je potekal le v zimskih mesecih, ko ni bilo dela na polju. Takrat se je pokazala tudi potreba po novi šolski zgradbi. Med Besničani je nastal prepir, kje naj šola stoji. Spodjnebesničani so jo hoteli



PRVA ŠOLA V ČEPULJAH, PRED NJO OTROCI IN UČITELJICA JULIJA JAKLIČ IZ L. 1903



**STARA MEŽNARIJA, V KATERI SO
NAJPREJ POUČEVALI BESNIŠKE OTROKE.**



**TEDANJI PREDSEDNIK SVETA KS BESNICA
MIHA SUŠNIK OB ODPRTJU UČILNIC**

imeti na Štularjevem travniku v Sp. Besnici, Zgornjebesničani pa na Kralovem travniku blizu cerkve. Ker se niso mogli zediniti, so jo postavili leta 1879 v Čepuljah na mestu sedanje trgovine. Zgrajena je bila iz kamnja in pokrita s škriljem iz Nemilj. Prva streha ni imela nastreška, zato jo je dež neusmiljeno močil. Poleg tega pa je šola stala na vlažnem in senčnem terenu. V njej je bila ena učilnica in skromno stanovanje za učitelja. Pogoji za delo so bili slabi. Še poleti je bilo hladno v vlažnih prostorih, pozimi pa so bila mnogokrat okna zaledenela do vrha. Ob takih priložnostih so učenci najprej telovadili, da so se ogreli, da so bili potem sposobni za šolsko delo.

Leta 1895 jo je prizadel potres in takrat je bila temeljito obnovljena.

Za zgoraj omenjenim učiteljem je leta 1881 na njegovo mesto prišel Luka Knific, rojen v Črnomlju, in poučeval do leta 1883. Od leta 1883 do 1885 je poučeval Peter Pogčnik, rojen v Trziču.

Od leta 1885 do 1894 je služboval ponovno Luka Knific.

Za njim je prišel Janko Baraga, rojen na Blokah, in poučeval do leta 1898.

Na njegovo mesto je prišel Mihael Salberger, rojen v Trziču, in služboval do leta 1902.

Od leta 1902 do 1920 pa je poučevala besniške otroke Julija Jaklič, rojena v Podgorici pri Dobrepoljah, ki je tudi prva začela pisati šolsko kroniko.

V času njene odsotnosti zaradi vodenja gospodinjskih tečajev in bolezni so jo nadomeščali naslednji učitelji:

- Karolina Zupančič, od 1907 do 1908,
- Herman Kmet, od 1911 do 1912,
- Julija Rotar, od 1912 do 1913,
- Josipina Grom, od 1913 do 1914,
- Ljudmila Korošec, od 1917 do 1918,

- Zora Planecki, od 1919 do 1920,
- Ana Hiršman, od 1920 do 1926.

Frančiška Kalan je učila v Besnici od leta 1926 pa do leta 1956, razen med vojno od 1941 do 1945. Ta čas je preživela na svojem domu v Gunceljah pri Šentvidu nad Ljubljano.

Do leta 1935 je bila šola enorazrednica, otroci vseh razredov so bili istočasno pri pouku. Od tega leta naprej pa je šola postala dvorazrednica po odloku Kranjske banske uprave v Ljubljani. Od takrat naprej se je učiteljici Frančiški Kalan pridružila še učiteljica Angela Rozman in s krajšimi prekinitvami poučevala do leta 1941 in od 1945 do leta 1947.

Med vojno učiteljici nista ustrezali nemškimi zahtevam. Leta 1942 so Nemci nastavili nemškega učitelja Hansa Sturma, kočevskega Nemca, ki pa so ga partizani januarja 1943 odpeljali.

Frančiška Kalan in Angela Rozman sta se vrnili maja 1945. Delo je bilo težko, ker je bilo znanje otrok zelo različno. Učenci so obiskovali štiri razrede osnovne šole in dvoletno ponavljalno šolo. V šolskem letu 1946/47 pa so že prvi učenci iz besniške šole odšli v nižjo kranjsko gimnazijo, na katero so potem odhajali vsako leto v večjem številu. Od šolskega leta 1957/58 dalje pa so vsi učenci, ki so uspešno končali četrti razred, nadaljevali šolanje na matični šoli v Stražišču, ker je bila izvedena reorganizacija osnovnih šol in odpravljena nižja gimnazija. V stari šoli je bil pouk kombiniran, združena sta bila po dva razreda skupaj. Pouk je potekal dopoldan in popoldan.

Od leta 1947 do 1952 je poučevala v Besnici Marija Strupi.

Za njo pa sta prišla Ciril in Dana Žalohar, mož in žena, in poučevala do leta 1957.

Julija Oblak je poučevala od leta 1957 do 1971.

Leta 1957 je službo nastopila tudi učiteljica Antonija Bogataj, poročena Blaznik in poučevala do leta 1990 kot vodja podružnične šole. Z družino je stanovala v podstrešnem stanovanju šole. Leta 1967 se je preselila v svojo hišo. V času njene upraviteljske službe je bila zgrajena nova šola.

Julijo Oblak pa, ki je bila zadnja učiteljica, ki je stanovala v šoli, je leta 1971 nadomestila Milena Mohorič, poročena Rakovec, in je poučevanje nadaljevala v novi šoli.

Zaradi naraščanja števila prebivalcev v Besnici, zaradi kombiniranega pouka, pomanjkanja prostorov in dotrajanosti šolske stavbe so Besničani že vrsto let razmišljali o novi šoli. Glede lokacije se spet niso mogli zediniti. Nazadnje pa so se odločili, da jo bodo postavili na meji med Zgornjo in Spodnjo Besnico, v Videmcah. Zgrajena je bila s pomočjo samoprispevka in z občinskimi sredstvi in predana namenu 19. avgusta 1973.

Takrat je imela dve učilnici, manjšo telovadnico in prostore za oddelek predšolske vzgoje, kuhinjo in jedilnico ter stanovanje za učitelja. Pouk je potekal v dveh izmenah.

To je bila velika pridobitev za Besnico, saj so besniški otroci pridobivali znanje v svetlih, toplih in zračnih prostorih s telovadnico in igriščem.

Po preselitvi šole v novo zgradbo je stara šola prešla v upravljanje takratne Teritorialne obrambe občine Kranj. V njej so se naselili stanovalci, prostor pa je začasno dobila tudi besniška mladina (učilnico).

Leta 1988 so jo porušili. Trgovsko podjetje Živila je odkupilo zemljišče in zgradilo svojo poslovalnico, ki je bila odprta 16. decembra 1989.

Čebelarstvo je način življenja

Alojz Zupanc, predsednik ČD Besnica

Sodoben način življenja je hitenje in velikokrat hlastanje po materialnih dobrinah. To človeka ne napolni s trajnim zadovoljstvom. Čebelarji zato ne jemljemo čebelarstva kot del kmetijske dejavnosti, ki sega daleč nazaj v zgodovino. Čebelarstvo je način življenja. Dober čebelar mora spremljati življenje čebel. Vestno jih opazuje in jim omogoča kar najboljše pogoje za njihov razvoj. Čebele mu to skrb vedno povrnejo v obliki medu, cvetnega prahu, matičnega mlečka, voska in propolisa. Vendar nas večina čebelarjev ne čebelari samo zaradi pridelkov, ki nam jih dajejo čebele, ampak je to navezanost in ljubezen do čebel. Tak način življenja pomaga k dobremu počutju in povezanosti z naravo ter ohranja notranje zadovoljstvo. Ni namreč večjega užitka, kot spomladi gledati, kako čebele nosijo prvi cvetni prah in začenjajo nov razvoj.

Eden takih čebelarjev je naš najstarejši član Milan Vidic, Pogačnikov s Podblice, rojen leta 1927. Čebelari že od leta 1954. Od začetka do danes je marsikaj doživel in preživel. O čebelah, čebelarjenju in o njegovih drugih dejavnostih mi je povedal takole: »Moj oče je začel čebelariti leta 1922. Čebele je imel skupaj s sosedom. Bil je invalid, zato so mu bile čebele še toliko bolj pomembne kot dodaten vir preživetja, v tistih težkih časih. Čebelarjenje skupaj s sosedom se ni obneslo, zato je kmalu postavil svoj čebelnjak. Bil je zelo prizadeven gospodar in je želel odpreti gostilno. Tukaj je naletel na birokratske ovire, ki jih je premagal šele po osmih letih, tako da je

gostilno odprl leta 1932. Spomnim se, kako je oče poslal mene in brata po sladkor za čebele v Selca, kjer je bil član čebelarskega društva. Stara sva bila okoli dvanajst let. Sladkor, ki je bil pomešan s pekočo papriko, sva tovorila v nahrbtnikih. Seveda naju je zamikal in sva ga po malo pokušala med potjo. Klanec iz Selc proti Podblici in pekoča paprika sta naredila svoje. Bila sva tako žejna, da sva se pri prvem studentu komaj odžejala. Po smrti očeta leta 1954 sem se odločil ohraniti očetovo čebelarstvo. Tako sem jeseni prvič moral sam nakrmiti čebele za zimo. Seveda sem očeta pri tem opravilu opazoval že prej, ampak bolj od daleč. Rezultat mojega površnega dela se je pokazal spomladi, ko ni bilo v čebelnjaku nobene žive čebel več. Bil sem žalosten. Maja meseca istega leta, ko sva z ženo vodila krave na pašo na Radovljiško planino me je sreča obiskala med potjo. Na mali smrekici ob poti je bil en velik roj čebel. Ker nisem imel nobene druge posode, sem izpraznil nahrbtnik, ga poveznil na roj in odrezal smrekico, na kateri je visel in vse skupaj odnesel domov. Tako sem spet, še isto pomlad, postal čebelar. Od takrat naprej imam neprekinjeno čebele. Čebelarim z desetimi do dvajsetimi družinami. Čebelarjenje je po mojem mnenju eden najboljših načinov povezovanja človeka z naravo«.

Moje življenje je bilo dokaj naporno. Živeli smo skromno, saj nas je bilo pri hiši deset otrok, vendar smo se nekako prebijali skozi življenje. Najtežji čas je bila vojna, saj je bil oče prisiljen gostilno zapreti leta 1943. Sam sem bil že s šestnajstimi leti partizan in sem tam preživel dve zimi. Po vojni smo

znova odprli gostilno, ki sem jo prevzel po očetu in je bila odprta do leta 1979. Vodila jo je pretežno žena. Sam sem šest let preživel kot »furman« na Jelovici, zato mi je način življenja in dela gozdarjev dobro znan. Kasneje sem bil deset let zavarovalni zastopnik. Zaradi naporov med vojno in po njej imam precej zdravstvenih težav. Zdravniki mi veliko pomagajo, da sem še kolikor toliko gibljiv, zato njihovo delo izredno cenim, čeprav nekateri niso z njimi zadovoljni. Nikoli nisem brez dela. Sedaj za svoje veselje izdelujem makete orodij, pripomočkov in bivališč iz mojih mladih dni. Če naštejemo, so to gepelj, jelovška gozdarska bajta, ročne sani za prevoz hlo-

dov, konjska vprega, žaga venecijanka in podobno. To delam tudi zato, da bi se tako ohranil spomin na čase, ki jih danes mladi ne poznajo več. Rad tudi berem. Včasih za vnuke in pravnuke naredim kakšne sani,« je povedal.

K pripovedi ni kaj dodati. Kot zavarovalnega zastopnika in gostilničarja ga poznam že iz mladih let. Kot čebelarja pa, odkar sem se sam vključil v Čebelarstvo društvo Besnica. Je aktiven član našega čebelarkega društva, vedno pripravljen pomagati z nasvetom ali kako drugače. Redno se udeležuje naših sestankov in drugih prireditvev v kraju. Še na mnoga zdrava leta in naj med!

Za smučarsko vozovnico samo prostovoljni prispevek

Egidij Kozjek,
predsednik Športnega društva Besnica

Športno društvo Besnica je dejavno v re-kreativnih dejavnostih, kot so smučanje in pohodništvo. Smučanje in sankanje se izvajata na smučišču Pungrat v Zg. Besnici, pohodi pa so vsaj enkrat na mesec organizirani po naših ter bližnjih sosednjih gorah in hribih. Pohodništva se udeležujejo ženske in moške v zrelih letih, ki imajo močnejše razvit čut za lepoto narave in znajo uživati v lepih razgledih. Smučišče Pungrat pa obiskujejo mlade družine s smučarskimi začetniki in mlajši šolarji. Pri nas je že vrsto let sankanje brezplačno. Zaradi krize smo letošnjo sezono izvedli projekt socialno smučišče in vsem smučarjem omogočili smučanje na podlagi prostovoljnih



prispevkov. Vsako leto tudi organiziramo smučarski tečaj na osnovni in nadaljevalni ravni. Smučišče je lepo urejeno in varno, saj imajo starši svoje otroke ves čas v vidnem polju. Poskrbljeno je tudi za tople napitke in sončno lego! Smučišče je navadno odprto januarja in februarja.

Korakamo visokemu jubileju naproti

Mark Nosan, predsednik PGD Besnica

Prostovoljno gasilsko društvo Besnica združuje več kot 150 članov in članic iz Besnice in okolice. Osrednja dejavnost društva je izvajanje nalog zaščite in reševanja ter vzporedno izvajanje gasilske preventive. Domači rajon, kjer izvajanju nalog namenimo največ časa, obsega zaselke od Rakovice do Zgornje Besnice. Tako pokrivamo nekaj manj kot 2000 hektarjev površin, približno 500 gospodinjstev in smo v pripravljenosti za pomoč več kot 1500 krajanom. Ob večjih nesrečah posredujemo tudi zunaj meja našega rajona.

Časi starih gumijastih škornjev, usnjenih plaščev in aluminijastih čelad so odšli v pozabo in v muzeje. Danes je delo operativnih enot prostovoljnih gasilskih društev

primerljivo z gasilskimi enotami v najbolj razvitih delih sveta. In ko se nam življenje vse hitreje odvija, moramo z enakim tempom slediti dogajanju tudi v društvu – z nakupom in uporabo moderne opreme ter izobraževanjem in usposabljanjem članov. Temeljno usposabljanje za gasilca je zgolj osnovni pogoj, da lahko sodeluje v operativni enoti. Vendar to dandanes ni več dovolj, da bi kot ekipa lahko samostojno opravljali naloge, za katere smo zadolženi. Naši člani se zato redno usposabljujejo za celo vrsto različnih specialnosti, kot so strojnik, nosilec dihalnega aparata, tehnično reševanje, usposabljanje za delo s helikopterjem, delo z nevarnimi snovmi itd. V stalni operativni pripravljenosti je vedno okoli 40 fantov in deklet. Vsi so usposobljeni za izvajanje različnih nalog zaščite



in reševanja, vsi so se pripravljene odzvati na klic vsak dan v letu, ne glede na uro in vreme. V društvu poleg operativne enote delujejo tudi sekcije za mladino, članice in veterane.

Mladi v društvu lahko pristopijo že pri šestih letih. Postopoma se preko vaj in tekmovanj na nižjih nivojih učijo osnove gasilstva in povzemajo znanje in vrednote starejših kolegov. Delo z mladimi v društvu jemljemo kot eno izmed priorit, saj se zavedamo, da lahko edino na tak način zagotovimo uspešno delo društva tudi v prihodnje. Dokaz za dobro delo je veliko število zavzetih mladih gasilk in gasilcev, ki so v naših vrstah. Dodatno spodbudo in potrditev njihovega dela pa dajejo tudi odlični rezultati, ki jih dosegajo na gasilskih tekmovanjih. Na letošnjem tekmovanju v mesecu aprilu so tako izmed 16 društev v naši gasilski zvezi od skupaj šest različnih kategorij osvojili kar tri prva mesta. Na ta

dosežek smo vsi zelo ponosni. Z leti sodelovanja v društvu pa mladim zgolj tekmovanja niso več dovolj. Tako pri šestnajstih letih že začnejo sodelovati tudi v operativni enoti. Najprej kot pripravniki, kasneje pa smejo z več izkušnjami in opravljenim izpitom za gasilca enakopravno pristopiti k delu v gasilski enoti.

Članice se v našem društvu enakovredno postavljajo ob bok moški ekipi. V društvu imamo kar nekaj članic, ki so dosegle že prav zavidljiv nivo gasilske izobrazbe, tako po činih kot specialnostih, kot so nosilec dihalnega aparata in delo s helikopterjem. Zelo aktivna je tudi enota veteranov. Beseda veterani je v njihovem primeru v večji meri neprimerna, ker so med njimi še vedno operativno aktivni gasilci, ki nam s svojimi izkušnjami, vzorom in znanjem tlakujejo pot za naprej.

Veliko znanja in izkušenj pridobivamo pri delu in izobraževanju zunaj društva, predvsem v sodelovanju z Gasilsko zvezo Mestne občine Kranj, poklicno enoto JZ GRS Kranj in v izobraževalnem centru na Igu, kjer delo in izobraževanje organizira Gasilska zveza Slovenije. Vseeno bi bili brez prenosa znanja znotraj društva iz generacije na generacijo uspehi društva zagotovo neprimerljivo manjši. In ravno kontinuirano delo, sodelovanje vseh generacij in želja po medsebojni pomoči pelje naše društvo vse bližje prihajajoči 90. obletnici, lepemu jubileju, ki ga bomo skupaj z vsemi zagotovo veselo in prešerno proslavili. Upamo, da bomo to slovesnost lahko obeležili celo s kakšno večjo pridobitvijo, ki bi vsem nam dala še dodatni zagon za druženje in delo.



ZMAGOVALNE EKIPE NA LETOŠNJEM TEKMOVANJU

Na Špičastega že trideset let

Največja zahvala gre prostovoljcem, ki so kakorkoli pripomogli, da pohodi na Špičasti hrib ohranjajo tradicijo.

Suzana P. Kovačič

Na prvo majsko nedeljo je bil pohod na Špičasti hrib, letos že trideseti. Pohod organizira poseben Odbor Krajevne skupnosti Besnica; člani odbora, približno dvajset jih je, se zberejo prav za ta dogodek, v njem pa so predstavniki društev, ki delujejo v krajevni skupnosti. »Jubilejni pohod smo raztegnili na soboto in nedeljo. Veseli nas, da se ga je udeležilo veliko družin in skupin. Besniški Rokovnači so prinesli vpisno tablo v spomin na trideset let pohodov. Matevž Oman iz Stražišča se nam je pridružil z lovskim rogom in zatrobil v pozdrav pohodnikom. Zapeli so pevci okteta, ki je pred leti deloval v Besnici in so se zbrali posebej za to priložnost. Prišli so tudi udeleženci slovesnosti pri spomeniku padlim borcem 2. čete Gorenjskega odreda, ki jo je organiziral KO Združenja borcev za vrednote NOB Besnica ... V soboto smo podelili jubilejna priznanja vsem tistim, ki so povezani z začetki pohoda in so do danes ostali »zvesti« Špičastemu hribu. Domačin Tone Bešter je jubilentom iz lesa izdelbel relief, na katerem je poudarjena konfiguracija Špičastega hriba, tridesetletnica in rastline, ki rastejo tod. Njegova hči Mirjam jih je pobarvala in nastali so lepi umetniški unikat,« je povzel Mirko Bernik, ki je dejaven pri organizaciji pohodov že od začetka in vodi posebni Odbor.

Pohodi na Špičasti hrib so dobro obiskani, v povprečju se enega udeleži 550 pohodnikov. »Prvo leto vsak pohodnik dobi iz-



NA 835 METRIH NADMORSKE VIŠINE SO KLOPI IN VPISNA KNJIGA.

kaznico in bronasto medaljo. Za tretji pohod dobi srebrno, za šesti zlato medaljo. Za deseti pohod pohodniki dobijo leseno besniško voščenko, za petnajsti voščenko iz medenega testa, za dvajseti pohod leseno voščenko, za petindvajseti pa smo pripravili leseno čutaro,« je povedal Bernik. Špičasti hrib je dostopen iz Besnice, po grebenu prek Jošta ali Mohorja in iz škofjeloške smeri prek Križne gore in Čepulj. Mirko Bernik se je zahvalil vsem prostovoljcem, ki so kakorkoli pripomogli, da na vsako prvo nedeljo v maju pohodi na Špičasti hrib ohranjajo tradicijo. Lep spomin na jubilej je bila tudi tabla Sanjamo že trideset let. Stavek so vzeli iz pesmi Ota Pestnerja, ki gre takole: »Že dneve, in tedne, in leta stojim na postaji in čakam kot toliko drugih ... da sanjam že trideset let.«

Potujejo tudi v dežju

Motoristi kluba Raubritter iz Besnice so konec minulega leta praznovali deseto obletnico obstoja kluba, žal pa je bilo prejšnji teden druženje na jubilejnem moto zboru bolj žalostno, saj jih je večino časa močil dež.

Vilma Stanovnik

»Letos smo se dežja in slabega vremena že navadili, saj se večina naših poti začinja v dežju ali pa nas ta ujame vsaj na poti. Kljub temu se potovanjem ne odrečemo,« pravi predsednik Moto kluba Raubritter Robert Knific, ki se je še s tremi člani besniškega motorističnega kluba tudi minulo zimo podal na zimsko druženje motoristov v Nemčijo.

»Tako kot vsako leto smo obiskali zimsko druženje motoristov, imenovano Elefant treffen. Zanimivo je, da sredi zime tam ni bilo snega, bil pa je dež, tako da smo bili pošteno mokri. Zato smo za dež res že do-dobra utrjeni,« je ob letošnjem jubilejnem 10. moto srečanju prejšnji teden v Besnici



ROBERT KNIFIC, PREDSEDNIK MK RAUBRITTER BESNICA

povedal Knific, ki je skupaj s še dvanajstimi člani kluba in njihovimi podporniki pripravil tradicionalno srečanje, ki pa je bilo letos še bolj mokro kot ponavadi, tako da je bil obisk motoristov zelo majhen.

»K nam so že v četrtek prišli prijatelji iz Hechingena v Nemčiji, ki prihajajo vsako leto. Prav tako bomo mi obiskali njih na njihovem srečanju. Seveda bomo šli tudi na srečanja po drugih koncih Evrope, saj se praktično vsak konec tedna kam odpeljemo,« pravi Robert Knific.



MOTORISTI SO SE NA DEŽEVNEM 10. SREČANJU V BESNICI VEČINA ZADRŽEVALI POD STREHO.

Gašper Seljak



GAŠPER SELJAK, GORENJSKI HARMONIKARSKI PRVAK ZA LETO 2012

Janez Fabijan

Lanski gorenjski harmonikarski prvak Gašper Seljak je 15-letni dijak Ekonomske gimnazije in srednje šole v Radovljici. Kot pravijo njegovi najbližji, je svoj glasbeni talent pokazal že zelo zgodaj. Že po prvem rojstnem dnevu so ga zasipali z različnimi igračami – plastičnimi glasbenimi instrumenti. Še preden je začel igrati diatonično harmoniko, je poslušal številne narodnozabavne ansamble. Prvo diatonično harmoniko si je sposodil pri osmih letih. Na glasbeno pot z diatonično harmoniko ga je pospremil in še dodatno navdušil sokrajan iz Preddvora, harmonikar Brane Tičar, vsem dobro poznan harmonikar ansambla

Gašperji. Z učenjem diatonične harmonike je nadaljeval pri Štefanu Arhu, pri katerem se je učil samo narodnozabavno glasbo. Ker pa si je želel več virtuoznosti, je učenje diatonične harmonike nadaljeval pri Matjažu Poljanšku. Na tekmovanjih v igranju na diatonično harmoniko danes posega po najvišjih uvrstitvah. Gašper pravi, da je najbolj ponosen na naziv gorenjskega prvaka za leto 2012. Njegovi največji vzorniki pa so ansambel Modrijani, ki jih pogosto spremlja na njihovih nastopih. S člani ansambla so postali pravi prijatelji, zato včasih na nastopih tudi skupaj zaigrajo. Ob koncu je Gašper še dodal, da se za glasbene uspeha zahvaljuje staršem in njegovim učiteljem diatonične harmonike.

Erik Šavron

Janez Fabijan

Dvajsetletni harmonikar Erik Šavron prihaja iz istrske vasice Gradin pri Kopru. Diatonično harmoniko igra že enajst let. Prvi njegov učitelj je bil Mitja Koradin. Kot trinajstletni fantič se je prvega harmonikarskega tekmovanja udeležil v Italiji leta 2005. Glasbeno znanje oziroma učenje diatonične harmonike je nadaljeval še pri znanih učiteljih diatonične harmonike Alešu Segulinu, Andreju Gropajcu in zadnjih pet let pri Zoranu Lupincu, pri katerem še vedno izpopolnjuje svoje znanje v igranju na diatonično harmoniko. Na glasbeni poti je nanizal še vrsto uspehov med drugim: 1. mesto ter absolutni zmagovalec za Zlato žabico 2012; 2. mesto na tekmovanju harmonikarjev za pokal Zgornje Savinjske doline 2008; 1. mesto na Veliki planini ter absolutni zmagovalec 2012; 1. mesto Sobračje; 1. mesto ter absolutni zmagovalec za pokal Zgornje Savinjske doline 2012; 2. absolutno mesto na tekmovanju za pokal Štivanja 2012/2013; 1. mesto ter absolutni zmagovalec na tekmovanju za pokala Rosa 2013; 2. mesto na evropskem prvenstvu v Attimisu v kategoriji od 19 let naprej; 1. mesto ter absolutni zmagovalec za pokal Mislinjske doline 2012; 1. mesto ter absolutni zmagovalec za pokal Petra Klepca 2012; 7. mesto na svetovnem prvenstvu 2011; 1. mesto na tekmovanju Pranger Pradgrad 2011; 2. mesto na tekmovanju za pokal Boršta 2011; 3. mesto na tekmovanju za pokal Zgornje Savinjske doline; na tekmovanju za zlato harmoniko Ljubečne v letu 2010 srebrna plaketa, v letu 2011 bronasta plaketa in v letu 2013 zlata plaketa.



**ERIK ŠAVRON, ABSOLUTNI ZMAGOVALEC
4. MEDNARODNEGA TEKMOVANJA ZA
POKAL KRANJA 2012**

Otroški direndaj

Polana Štivec

Leto je naokrog in v Besnici smo spet pripravili otroško zabavo, ki privablja staro in mlado z vseh koncev Gorenjske. Tisti, ki so nas že kdaj obiskali, kar ne morejo prehovati lepo preživetih uric v naši družbi. Vsako leto pripravimo kakšno novost, ki poleg ustaljenega programa še dodatno motivira starše, da pripeljejo svoje otroke in skupaj z njimi preživijo nepozabno popoldne. Letos nas bodo obiskali bernski planšarski psi, ki bodo v posebnih vozičkih lahko popeljali na kratko vožnjo. Otroci se bodo lahko spoznali s to lepo in miroljubno pa-

sno psov in jih tudi pobožali. Ogledati si bo mogoče tudi glasbeno-animacijsko predstavo Mojca in Kaličopko.

Otroci se bodo lahko zabavali z animatorko Claudio v minidiscu, se igrali z njo različne štafetne in zabavne igre. Ustvarjalne delavnice bodo potekale v dveh sklopih in tako bo imelo staro in mlado možnost za ustvarjanje različnih likovnih kreacij. Seveda se boste lahko polepšali tudi v frizerskem kotičku. Največja atrakcija pa bodo prav gotovo napihljivi gradovi. Nikakor pa tudi letos nismo pozabili na nagradno žrebanje vstopnic. Pridite in se prepričajte sami, da je z nami res lepo.



TAKOLE SMO SE ZABAVALI LANI ...



MESTNA OBČINA KRANJ



**Krajevna skupnost
Besnica**

 **domplan**

Gorenjski Glas

Za srečelov in otroško zabavo so prispevali:

Iskra Mehanizmi Lipnica, PAB Naklo, Market Resman Naklo, Trgovina Korotan Struževo, Avtoservis Sušnik Zg. Besnica, Zavarovalnica Triglav, Eurocom, Tiskarna Meseč, Tuba Ljubljana, Zavarovalnica Adriatic, Mercator, Domača vas, Angelca Sušnik, Štefka Balanč, Izdelava peciva Metka Podblica, Janko Mohorič, PBS, Klevi, Tehniški muzej Slovenije, Slovenski etnografski muzej, Slovensko mladinsko gledališče, Mini Zoo Land Slovenske Konjice, Gospodarsko razstavišče, razstava Genij – da Vinci.

 **cncstrumat**
 struženje
 manjših obdelovancev
 na cnc avtomatih **Matej Florjančič s.p.**

TISKARNA
MESSE 

 **Podbrezje 96.**
t: 041 730 910
Harmonika
Prostor 

 **DOM**
 trade

 **Mehanizmi**

 **AVTO SERVIS**
SUŠNIK
GSM: 041/529 274

NOVO



ORIGINAL HARMONIKA
RUTAR
 Selo 86/a, 5262 Črniče, Slovenija
 Tel.: +386 (0)5 36 66 374, Fax: +386 (0)5 36 84 589
 GSM: +386 (0)31 611 638, E-mail: info@rutarharmonika.com
 Internet: www.rutarharmonika.com

 **izdelava strojev, programiranje**
SLOVENIJA

 **VIGRED, ELEKTROINSTALACIJE d.o.o.**
 Vzdrževanje javne razsvetljave - semaforizacija križišč - izdelava svetlobnih prometnih znakov
 Milje 44, 4212 Visoko, e-mail: info@vigred-elektro.si

MITRON
 industrijska elektronika
 izdelava in predelava strojev, programiranje
Mohorič Ivan


DOMAČA VAS